Erkan ARISLAN — TOBB Fen Lisesi

Soru 1

Ozellikler

Merkezi orijin tizerinde ve yarigap1 1 km olan daire
seklindeki bir yaris pistinin P noktasindan Ali ve
Betiil isimli iki sahis ayn1 anda zit yonde harekete basliyorlar.
Ali’nin hiz1 Betiil’tin hizinin iki katidir.

A(t) Al ‘nin t dakika sonra x eksenine uzaklig1
B(t) Betiil’lin t dakika sonra y eksenine uzaklig1
olmak iizere;

A(t)

B(t)

Oldugu ilk anda Ali ile Betiil arasindaki en kisa
Uzaklik ka¢ km dir. (Pistin genisligi onemsizdir.)

p) B B) V2 C)2

Secenek Gerekceleri:

A) Ali’nin x eksenine Betiil’iin y eksenine uzakligini toplar
B) Dogru Cevap*

C) Ali’yi (0,1) Betiil’ii (0, -1) noktasinda hesaplayabilir

D) iki kisininde (-1, 0) noktasinda bulusacagini diisiiniir

- Kazanim:
1. Trigonometrik fonksiyonlart
birim ¢cember yardimiyla agiklar

2. Dikiiggende Pisagor teoremini
elde ederek problemler ¢ozer.

- Bilgi Sitmiflandirilmasi (Bloom):
Uygulama

- Uygulanan Ogrenci Sayist:
25

- Madde Giicliik Indeksi:
p=0.60

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.51

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 4 16 0.10
B 15 60 0.51
C 5 20 -0.53
D 0 0 Hesaplanmaz




Erkan ARISLAN — TOBB Fen Lisesi

Soru 2

Ozellikler

Birim ¢ember lizerinde saat yoniinde hareket eden bir sinek bir turunu 18 dakikada
tamamlamaktadir.

Sinegin;

2. dakikadaki konumu A(x4, y;)

7. dakikadaki konumu B(x,, y,)

10. dakikadaki konumu C(x3,y53)

15. dakikadaki konumu D(x,, y,) olduguna gore;

X1, Y2,,V3, X4 sayilarini dogru siralamasi asagidakilerden hangisidir.

A) x1>x,>y3> Y, B)xy>x1>y3>y, C) x> y3>¥,>x1 D) xg > x4 >y, >3
Secenek Gerekceleri:

A) Dogru Cevap*

B) Trigonometrik fonksiyonlarin isaretlerini karistirabilir

C) Trigonometrik fonksiyonlarm isaretlerini karigtirabilir
D) Saat yoniinde olduguna dikkat etmeyerek acilar1 pozitif yonlii alabilir

- Kazanim:
1) Trigonometrik fonksiyonlarin bélgelere
gore isaretleri incelenir.

2)Trigonometrik fonksiyonlarin agi
degerlerine gore siralanmasina yer verilir.
3) k €Z%olmak

trigonometrik  degerleri 6 dar agisimin
trigonometrik  degerlerinden  yararlanarak
hesaplanir.

.. km
lizere=- + Bacilarinin

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Uygulama

- Uygulanan Ogrenci Sayist:

25

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.16

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.39

Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 4 16 0.39
B 3 12 -0.33
C 1 4 0.00
D 17 68 -0.08




Erkan ARISLAN — TOBB Fen Lisesi

Soru 3

Ozellikler

Kahramanmaras (0, 0)
Gaziantep (-4, 8)
Adiyaman (4, 8)

K(0, 0)

A 4

Sekildeki K, G, A noktalarinda bulunan yerlesim merkezlerinin tgtine de esit uzaklikta bulunan
bir noktaya havalimani yapilmak isteniyor. Buna goére, havalimaninin koordinatlarinin toplami kacgtir?

A) 16 B) 4 C)5 D) 10

Secenek Gerekgeleri:

A) Noktalarin koordinatlarini toplar

B) Ug merkeze esit uzaklikta bulunan noktanimn olusan iiggenin agirhik merkezi oldugunu
diisiiniir.

C) Dogru Cevap*

D)

- Kazanim:

Analitik diizlemde iki nokta arasindaki
uzakligr veren bagintiyt elde ederek
problemler ¢ozer.

- Bilgi Siniflandirilmasi (Bloom):
Uygulama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

25
Madde Giicliik indeksi:
p=0.72
Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.55
Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 0 0 hesaplanmaz
B 5 20 -0.44
C 18 72 0.55
D 0 0 hesaplanmaz




Erkan ARISLAN — TOBB Fen Lisesi

Soru 4

Ozellikler

Hizi 90 m/dk olan davarla, hzi 70 midk alan bir arslan birbirine paralel yollarda ve ayni hizada bulunmaktadir

Davarin takip ettigi yolun dogrusal denklemi 3x + 4y + 200 =0
Arslanin takip ettigi yolun dodrusal denklemi 3x + 4y - 200 = 0 dir.

90 m/dk

CLi\-

3x + 4y + 200 =0

70 midk

3x + dy =200 =0

Ayni anda ve ayni yonde harekete baslayan davar ile arslanin 3 dakika sonra aralarindaki mesafe kag metre olur 7

&) B0 B) e800 C) 100 D) 400

Secenek Gerekgeleri:

A) Dogrular arast uzaklig1 bulur bunun hareketliler aras1 uzaklik oldugunu diisiiniir
B) 1dk sonraki konumlarma gore uzaklig1 hesaplar

C) Dogru Cevap*

D) Dogru denklemlerindeki sabit terimleri toplar

- Kazanim:
Iki dogrunun birbirine gore durumlar
incelenir.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Uygulama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
25

- Madde Giicliik Indeksi:
p=0.64

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.74

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 0 0 hesaplanmaz
B 4 16 -0.48
C 16 64 0.74
D 1 4 -0.36




Erkan ARISLAN — TOBB Fen Lisesi

Soru 5

Ozellikler

T .
3 < a < w olmak lizere
) 3
sina ==
4

olduguna gore, cos a@ + tan a ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 37 B) 19v7 C) _37 D) _19v7
20 28 20 28
Secenek Gerekceleri:

A) Verilen orandaki 3 ve 4 sayilarin1 gordiigiinde iiggenin 3-4-5 {iggeni oldugunu
diisiiniir. Buradan hareketle cosa y1-5/4 ve tana y1-3/5 alarak iglem yapar.

B) Ag¢inin bulundugu bdlgeyi dikkate almadan iglem yapar.

C) Verilen orandaki 3 ve 4 sayilarini gordiigiinde tiggenin 3-4-5 {iggeni oldugunu
diisiiniir. Buradan hareketle acinin bulundugu bolgeyi dikkate almadan cosa y15/4 ve

tana y1 3/5 alarak islem yapar.

D) Dogru Cevap*

- Kazamm:

Trigonometrik fonksiyonlar arasindaki temel
ozdeslikler, olusturulan benzer ticgenler
yardimiyla inceletilir.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Uygulama

- Uygulanan Ogrenci Sayis:

25

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.88

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.44

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 0 0 hesaplanmaz
B 3 12 -0.44
C 0 0 hesaplanmaz
D 22 88 0.44




Saban BOZMAN — Aksemseddin imam Hatip Ortaokulu

Soru 1

Ozellikler

20. yy baslarinda sosyal, kiiltiirel, ekonomik ve siyasal alanlarda
etkili olan Avrupa, asagida gosterilmistir.

Cografi Kesifler

Ronesans

1.1 . Avrupa’daki
gelismeler
—

Buna gore, Avrupadaki gelismelerin hangisi Osmanli Devleti’ni
daha ¢ok siyasi ve sosyal alanda etkilemistir?

A) Cografi Kesifler

B) Fransiz ihtilali*

C) Ronesans

D) Somiirgecilik

- Kazanim:

ITA.8.1.1. Avrupa’daki gelismelerin
yvansimalart baglaminda Osmanh
Devleti’nin yirminci yiizyilin
baslarindaki siyasi ve sosyal
durumunu kavrar.

- Bilgi Simiflandirilmasi:
Kavrama Diizeyi (Anlama) WBDS4

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
157

- Madde Giicliiliik Indeksi:
p=0.72

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.55

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 19 12 -0.22
B 113 |71 0.55
C |14 9 -0.24
D |14 8 -0.24




Saban BOZMAN — Aksemseddin imam Hatip Ortaokulu

Soru 2

Ozellikler

Selanik Askeri Riistiyesinde Mustafa Kemal’e 6zel ilgi gdsteren
Fransizca 6gretmeni Ylizbasi Nakiyliddin (Yiicekok) Bey’den
Fransizcanin ilk bilgilerini 6grenmekle yetinmeyip bagimsizlik,
vatan sevgisi, Tirk kiiltliri, lilkenin ve toplumun gelecegi
hakkinda ilk diisiinceleri §grenmesi, Manastir Askeri Idadisinde
baz1 arkadaglarindan ¢ok etkilenerek onlar sayesinde yeni
diisiiniirler ve fikirleri tanima firsat: bulmasi, Ileride énemli bir
hatip ve sair olacak arkadasi Omer Naci sayesinde edebiyata ve
hitabet sanatina ilgi duymasi,
Mustafa Kemal’in hangi kisilik 6zelliginin gelisimine daha ¢ok
katki saglamigtir?

A) Cok yonliligiine*

B) Ileri goriisliiliigiine

C) Inkilapgiligina

D) Teskilat¢iligina

- Kazamim:

ITA.8.1.3. Mustafa Kemal’in 6grenim
hayatindan hareketle onun kisilik
ozelliklerinin olusumu hakkinda
ctkarimlarda bulunur.

- Bilgi Simiflandirilmasi:
Kavrama Diizeyi (Anlama) WBDS3

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
157

- Madde Giicliiliik Indeksi:
p=0.74

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.36

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 117 |73 0.36
B 13 8 -0.21
C 25 16 -0.20
D 3 2 -0.21




Saban BOZMAN — Aksemseddin imam Hatip Ortaokulu

Soru 3 Ozellikler

20. yiizy1ll baslarinda Avrupa devletleri, ¢ikarlar1 | - Kazanim:

dogrultusunda  bloklara  ayrilmis  ve  hizla | /TA.8.2.1. Birinci Diinya Savasi 'nin sebeplerini ve
silahlanmislard1. Aralarindaki anlagmazliklar | savasin baslamasina yol acan gelismeleri kavrar.
yiiziinden de gergin bir bekleyis igine girmislerdi.
1914 yilinin Haziran ayinda, Avusturya-Macaristan | - Bilgi Simiflandirilmasi:
Imparatorlugu veliaht1 Ferdinand, ziyaret sebebiyle | Kavrama Diizeyi (Anlama) WBDS4
Sirbistan’in Saraybosna kentine geldi. Bu ziyaret
sirasinda Veliaht Ferdinand, bir Sirp milliyetgisi | - Uygulanan Ogrenci Sayisi:
tarafindan oldirildi. Avusturya-Macaristan | 157

Imparatorlugu, olaydan sorumlu olanlarin kendilerine
teslim edilmesini istedi. Bu istek yerine getirilmeyince | - Madde Giicliiliik indeksi:
Sirbistan’a savas acti. Bu, ayni zamanda Birinci | p=0.66

Diinya Savasi’n1 da baslatan olay oldu.
Parcaya gore, Birinci Diinya Savasi’nin baslamasinda | - Madde Ayirt Edicilik indeksi:
asagidaki alanlardan hangisinin etkisi daha ¢coktur? r=0.30

A) Ekonomik
B) Kiiltiirel - Secenekler
C) Siyasi*
D) Sosyal f % AyirtEdicilik
A 16 10 -0.16
B 12 8 -0.21
C 105 66 0.30
D 25 16 -0.10




Saban BOZMAN — Aksemseddin imam Hatip Ortaokulu

Soru 4

Ozellikler

Mustafa Kemal’in Milli Miicadele’nin hazirlik sathasinda
izledigi yol haritada gosterilmistir.

“Biz Anadolu’ya ne silab ne

i i ’
cephane gotumyoruz. Bt
Anadolu’ya A !
imant gét‘\imyomz.

bir ideali ve

Milli Miicadelenin
Baglatildig it
N P de

nnnnnnnnnnnnn
(28 Mayis 1919 |
e

Amas elgesi
(22 H; 1919)

Erzun ngresi N
(23 TemmuzAiRgustos 1919 ) ;

TBMM'nin Acilisi
(23 Nisan 1920)

R
Mustafa Kemal'in izledigi yollar

Buna gore Mustafa Kemal, yaptig1 ¢aligmalarin sonucunda
asagidaki hedeflerden hangisine ulagsmistir?
A) Anadolu’yu silahsiz ve cephanesiz kurtarmak.
B) Kuva-y1 Milliye’yi etken ve milli iradeyi egemen
kilmak.*
C) Milletin bagimsizligini ve egemenligini manda ve
himayeyle korumak.
D) Milletin bagimsizligini, yine Istanbul Hiikiimeti’nin
azim ve karar1 ile kurtarmak.

- Kazamim:

ITA.8.2.5. Milli Miicadele nin hazirlik
doneminde Mustafa Kemal’in yaptigi
calismalar analiz eder.

- Bilgi Simiflandirilmasi:
Analiz Diizeyi (Coziimleme) WBDS1

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
157

- Madde Giicliiliik Indeksi:
p=0.50

- Madde Ayirt Edicilik Indeksi:
r=0.49

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 33 21 -0.27
B 79 49 0.49
C 11 7 -0.20
D 31 19 -0.17




Saban BOZMAN — Aksemseddin imam Hatip Ortaokulu

Soru 5

Ozellikler

Mondros Ateskes Antlagmasi’ndan sonra faaliyetlerini arttiran
cemiyetler tabloda gdsterilmistir.

CEMIYETLER
> a
¥ Y
MILLT CEMIYETLER ZARARLI CEMIYETLER
" Sy J .

» Trakya Pagaeli Cemiyeti ¥ Y

* Redd-i llhak Cemiyeti AZINLIKLARIN KURDUGU MILLI VARLIGA DUSMAN CEMIYETLER

+ Izmir Miidafaa-i Hukuk Cemiyeti CEMIYETLER

» Dogu Anadolu Midafaa-i Hukuk Cemiyeti
* Trabzon Muhafaza-i Hukuk Cemiyeti

« Ingiliz Muhipleri Cemiyeti
+ Mavri Mira Cemiyeti « Wilson Prensipleri Cemiyeti

« Kilikyalilar Cemiyeti « Pontus Rum Cemiyeti « Kiirt Teali Cemiyeti

« Milli Kongre Cemiyeti * Hingak ve Tagnak Cemiyetleri « Sulh Selamet-i Osmaniye Cemiyeti

* Anadolu Kadinlari Cemiyeti « Teal-i Islam Cemiyeti

« Hiirriyet ve ltilaf Firkasi
Asagidakilerden hangisi yalnizca tabloya bakilarak ¢ikartilabilir?
A) Amaglari farkli olan cemiyetler kurulmustur.*
B) Azmliklar kendi devletlerini kurmak i¢in cemiyetler
kurmustur.

C) Manda ve himaye taraftarlar1 milli miicadelenin karsisindadir.

D) Milli Cemiyetler bolgesel kurtulusu amaglamistir.

- Kazamim:

ITA.8.2.4. Kuva-y1 Milliye nin
olusum stirecini ve sonrasinda
meydana gelen geligmeleri kavrar

- Bilgi Sitmiflandirilmasi:
Kavrama Diizeyi (Anlama) WBDS?2

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
157

- Madde Giicliiliik Indeksi:
p=0.66

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.40

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A | 105 |66 0.40
B |16 10 -0.15
C |13 9 -0.15
D |23 14 -0.29




Saban BOZMAN — Aksemseddin imam Hatip Ortaokulu

Soru 6

Ozellikler

Itilaf Devletleri, Mondros Ateskes Anlasma’s1 hiikiimlerine
dayanarak yurdumuzun gesitli yerlerini iggal etmeye basladilar. Bu
durum karsisinda:

e Padisah ve Osmanli Hiikiimeti’ne gore isgal giiglerine kars1
direnmek bir sonug getirmeyecekti.

e Isgal giiclerinin donanmasini Istanbul &nlerinde gdren
Mustafa  Kemal, durumdan olduk¢a etkilenerek
yanindakilere; “Geldikleri gibi giderler.” diyerek milletin
icinde bulundugu durumdan kurtulabilmesi i¢in ¢dziim
yollar1 arad1.

e lIzmir’in isgali ve halka yapilan kétiiliiklerin duyulmasi
Anadolu’da pek cok yerde miting ve protesto gosterilerine
sebep oldu.

Osmanl Hiikiimeti, Mustafa Kemal ve Halkin isgallere kars1
tutumu ile ilgili ifadeler eslestirildiginde hangisi dogru olur?

Osmanli Hiikiimeti Mustafa Kemal Halk

A) Duyarsiz Tepkili Pasif

B) Teslimiyetgi Tepkili Pasif

C) Teslimiyetgi Miicadeleci Tepkili*

D) Tepkili Miicadeleci Teslimiyet¢i

- Kazamim:

ITA.8.2.3. Mondros Ateskes
Antlasmasi 'nin imzalanmasi ve
uygulanmasi karsisinda Osmanli
yonetiminin, Mustafa Kemal’in ve
halkin tutumunu analiz eder.

- Bilgi Sitmiflandirilmasi:
Kavrama Diizeyi (Anlama) WBDS?2

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
157

- Madde Giicliiliik Indeksi:
p=0.91

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.44

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A |4 3 -0.17
B |4 3 -0.25
C 144 |90 0.44
D |6 4 -0.31




Saban BOZMAN — Aksemseddin imam Hatip Ortaokulu

Soru 7

Ozellikler

Birinci Diinya Savasi sirasinda Osmanli Devleti’nin Irak
Cephesi’nde kazandig1 Kutulamare Zaferi ile ilgili gorsel asagida
verilmistir.

TURKIYE CUMHURIYETI £ <

CUMHURBASKANLIGI INUTULAN ZAFER
J ’ / KUTULAMARE

Himayelerinde : 100.YIL / 1916-2016

100. YILINDA ULUSLARARASI

KUTULAMARE ZAFERi

R i SEMPOZYUMU
¥ ﬁﬂ TERMATI DAL ST S | dss Sl ainall

KUT-AL-AMARA WAR | 5 jleall <S4S e
ON ITS CENTENARY Al 83 A

Gorselde verilen zaferle ilgili asagidaki yorumlardan hangisi
yapilabilir?
A) Ingiltere, Birinci Diinya Savasi’ndan ¢ekilmek zorunda
kalmustir.
B) Osmanli Devleti, Birinci Diinya Savasi’nda Ingiltere’yi tiim
cephelerde yenmistir.
C) Kutulamare Zaferi sonucunda Birinci Diinya Savasi sona
ermistir.
D) Tiirk toplumunun hafizasindan kaybolan bir zaferdir. *

- Kazanim:

ITA.8.2.2. Birinci Diinya Savasi 'nda
Osmanli Devleti’nin durumu hakkinda
ctkarimlarda bulunur.

- Bilgi Simiflandirilmasi:
Kavrama Diizeyi (Anlama) WBDS2

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
157

- Madde Giicliiliik Indeksi:
p=0.59

- Madde Ayirt Edicilik Indeksi:
r=0.58

- Secenekler

f % AyirtEdicilik
22 14 -0.30

10 6 -0.08

33 21 -0.40

93 58 0.58

o0|m|>




Saban BOZMAN — Aksemseddin imam Hatip Ortaokulu

Soru 8

Ozellikler

Osmanli Devleti’nin Birinci Diinya Savasi’nda savastigi cepheler

haritada gosterilmistir.

Viyana s \

S '-_Budape$le |
N i f/\'_/a‘_
3 1 Bikres e B T'LJ -
y o (et - ;},_)
Y A \ / KARADENIZ
SR ,\
IR _\\ ! ,'ff’a"‘“‘l - nabmn “ KAFKAS Y =)
- I;AI\.QK.KALI: ; } CEPHES| s
\ a'L""l::rpnrsl Ar&a{a Erzincan it r‘l (\
. o%h n .- =7 |
by & Y
Q‘s = B||||s I JRAK CEPHESM o~
L d RS , ~
] Glnt S 8 - T Hale;.:!. » Musul
I __ '\]":':"_.‘r.-. i KIDTIS{v— i‘- e Kerkiik
’ e SURIVEFILISTIN ® Baédal
CEPHES| .
- Gazze i Kutil Amérg ~
T o Abadarn
Siveys Kanali™ {: KANAL CEPHES! I
&
MISIR !'_ @)?? \:L-:'\\
| El 2 :
‘.. SAVUNMA CEPHELERI sMedine L
™ sLDIRI CEPHELERI '..‘
' HICAZ-YEMEN CEPHESI
OSMANLI DEVLETI SINIRLARI oz [ L

Almanya’nim Osmanli Devleti’ni Birinci Diinya Savasi’nda kendi
yanina ¢ekme nedenlerinden hangisi, yalnizca haritaya bakilarak

cikartilabilir?

A) Ingiliz sdmiirgelerindeki Miisliimanlarm ayaklanmasini

saglamak.

B) Ingiltere’nin somiirgelere ve Rusya ile olan baglantisini

engellemek.

C) Osmanli Devleti’nin sahip oldugu yer alt1 ve yer {istii

kaynaklarini kullanmak.

D) Savasi daha genis alanlara yayarak cephe sayisini

arttirmak.*

- Kazanim:

ITA.8.2.2. Birinci Diinya Savasi 'nda
Osmanli Devleti’'nin durumu hakkinda
ctkarimlarda bulunur.

- Bilgi Sitmiflandirilmasi:
Analiz Diizeyi (Céziimleme) WBDS1

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
157

- Madde Giicliiliik Indeksi:
p=0.75

- Madde Ayirt Edicilik Indeksi:
r=0.40

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A |4 3 -0.04
B |16 10 -0.11
c |17 11 -0.39
D |118 |74 0.40




Saban BOZMAN — Aksemseddin imam Hatip Ortaokulu

Ozellikler

Soru 9
/ 1877-1878 Osmanli -Rus Savasi sonunda,
Rusya ile imzalanan Ayastefanos ve Berlin
Antlagsmasi'na Ermeniler lehine koyduklari
hikimlerle Ermenileri kendi yanlarina
cekmeye basladilar.

ingiltere, Ayastefanos Antlasmasi'ndan sonra
Rusya'nin giineye inmesini engellemek
amaciyla Ermenilerin koruyuculugunu
Ustlenmistir.

/'

\
-

‘ (Gég)Kanunu ‘

\\

‘ 1915 Olaylari ve Tehcir ‘

i

Rusya, 19. yuzyildan itibaren el gegirdigi
topraklari korumanin en iyi yolunun
Musliman nifusunu azaltma politikasini
uygulamak oldu. Ayrica Fransa somirge
politiklari gergevesinde Ermenilerin
isteklerine sicak bakti.

Bazi Avrupa devletler ile ABD'de her yil 24
Nisan 6ncesi Ermeni meselesi ile ilgili gesitli
kararlar alinarak Turkiye Uzerinde
uluslararasi baski kurmaya galismaktadirlar.

Asagidaki ifadelerden hangisi diyagramdan ¢ikarilabilecek en

kapsaml yargidir?

A) Avrupali devletler ile ABD, insan haklarin1 koruma
maksadiyla hareket etmislerdir.
B) Avrupali devletler Ermenilere maddi ve manevi destek

vermislerdir.

C) Ermeniler ¢ikarlar1 farkli olan devletler tarafindan

kullanilmastir. >

D) ingiltere ile Rusya Ermenileri farkli zamanda
koruyuculugunu iistlenmislerdir

- Kazanim:

ITA.8.2.2. Birinci Diinya Savasi 'nda
Osmanli Devleti’'nin durumu hakkinda
ctkarimlarda bulunur.

- Bilgi Simiflandirilmasi:
Kavrama Diizeyi (Anlama) WBDS?2

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
157

- Madde Giicliiliik Indeksi:
p=0.59

- Madde Ayirt Edicilik Indeksi:
r=0.42

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 3 -0.17
B |35 22 -0.13
C [93 58 0.42
D |24 15 -0.33




Sultan CEYHAN

Soru 1

Ozellikler

‘(Orada olsaydin) Giines dogdugunda onun; magaralarinin sag tarafa kaydigini batarken de
onlara dokunmadan sol tarafa gittigini goriirdiin. Uykuda olduklar1 halde sen onlar1 uyanik
sanirsin. Biz onlar1 saga sola ceviriyorduk. Kopekleri de magaranin girisinde iki kolunu
uzatmis yatmaktaydi.” ( Kehf 17-18)

Bu iki ayet mealini okuyan Alman doktorun aklinda sunlar belirmistir. Onlarin uyurken
dondiiriilmesinin sebebi bariz aciktir. Sayet tek pozisyon ilizerinde kalsalardi viicutlari
yaralanirdi. Fakat insanlar saga sola dondiiriiliirken neden kopek dylece yatiyordu? Doktoru
asil sasirtan sey: Magaranm girisinde uyuyan kdpegin onlar gibi dondiiriilmemesiydi ve
kopegin magaranin girisinde 309 yi1l boyunca kollarini uzatmis vaziyette tek bir pozisyonda
yatmast ve bu halde viicudunun yaralanip ¢iirlimemesiydi. Bu olay Alman doktoru
kopeklerin fizyolojisini incelemeye yoneltmistir. Arastirmasinin sonucunda; kopeklerin
dondiiriilmese bile canli olduklar1 miiddetce, ciltlerinin altinda cildinin yaralanmasini
engelleyen bir madde salgilayan salgi bezlerinin bulunmasiyla diger hayvanlardan
ayrildiklarimi 6 grenmistir. Bu sebeple kopeklerin insanlar gibi dondiiriilmesi gerekmiyordu.
Yillardir tip egitimi alan ve meslegini basariyla yerine getiren Alman doktoru su ana kadar
hi¢ duymadigi bu bilgi sasirtmis ve onun Miisliiman olmasina neden olmustur.

Bu arastirmanin ana diisiincesine dair en kapsamh aciklama asagidakilerden
hangisinde yer alir?

Doktor bu arastirmay1 yapmasa da din degistirecekti.

Kur’an da hayvanlarin biyolojisiyle ilgili ayrintili agiklamalar vardir.
Insan iradesiyle dogru ve yanlisa karar verip kaderini sekillendirebilir.*
Bu arastirmay1 yapmak doktorun kaderinde vardi.

SOow>

- Kazanmim:
Insanin ilmi, iradesi, sorumlulugu ile kader
arasinda iligki kurar.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Anlama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

42

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.71

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.35

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 3 7 -0.24
B 4 10 -0.18
C 30 71 0.35
D 5 12 -0.14




Sultan CEYHAN

Soru 2

Ozellikler

Bir giin adamin biri avlanmak i¢in ormana gider. Geceyi orada gegirmeye karar verir.
Fakat yirtict hayvanlardan korktugu i¢in, biiyiik bir agaca ¢ikar. Agacta iken bir inilti
duyar. Etrafina bakmir ve asagida kotiiriim bir tilki goriir. Adam:

— Acaba bu tilki ne yer, ne icer? Diye diislinlirken uzaktan bir aslanin geldigin goriir.
Aslanin agzinda bir ceylan vardir. Aslan, agacin dibine gelir. Ceylanm parcalar, bir giizel
karnini doyurur ve ¢ekilir gider. Aslan gidince, kotiirtim tilki siiriine siiriine ceylandan arta
kalanlar1 yemek iizere yaklasir. O da, aslanin artiklar1 ile karnin1 doyurur. Agagtaki adam
baslar diisiinmeye: "Yaaa der. Demek ki kotiiriim bir hayvanim bile yiyecegini Allah ayagina
gdnderiyor ve onu a¢ birakmiyor. Oyle ise, ben niye bdyle calisip yoruluyorum? Bundan
sonra ben de bir kdseye cekilip beklemeliyim. Bu diisiince ile adam, yol iizerindeki bir
magaraya girer, baslar beklemeye. Bir giin, iki giin, li¢ giin bekler. Fakat gelen giden olmaz.
Kimse ona yiyecek, igecek bir sey getirmez. Sonunda adam agliktan baygin diiser.

Bu metnin ana diisiincesine en_uygun soru asagidakilerden hangisi olur?

A. Saglikliyken emek harcamadan rizik kazanabilir miyiz?
B. Kazanilan rizki diger insanlarla paylagsmali m1y1z?

C. Allah yarattig1 her canlinin rizkin1 génderir mi?

D. Emek harcayip sonra sonucu Allah’tan m1 beklemeliyiz?*

- Kazamim:
Kader ve kaza ile ilgili kavramlar1 analiz eder ( rizik, emek,
omiir, ecel, tevekkiil, saglik ve hastalik, basari- basarisizlik)

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Anlama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

42

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.21

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.14

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 14 33 0.03
B 4 10 -0.18
C 15 36 -0.04
D 9 21 0.14




Sultan CEYHAN

Soru 3

Ozellikler

Ug balik giizel ve sirin bir beldede ki kiigiik bir golde tath tatl oynasiyor sakalasiyordu.
Birden uzaktan bir balik¢1 teknesinin motor sesi duyuldu. Birinci balik arkadaslariyla kisa
bir vedalagmadan sonra hemen goliin derinliklerine dalarak tehlike bdlgesinden hizla
uzaklast1. Tkinci balik ise benim kaderim bir insanin midesine gida olmaksa eninde sonunda
mukadder olan son gelip ¢atacaktir beni yaratan belki de beni korur ve kurtulurum kaderden
kacilir m1 hi¢? Diyerek gol sularmin serinliginin tadmi ¢ikarmaya ve giiniinii glin etmeye
devam etti Tedbir de neymis dedi i¢inden o dilerse benim yerime tedbir de alir takdiri de
degistirir diye diistiniiyor tath tatli oynagsmaya devam ediyordu. Derken beklenen oldu ve
balik¢inin sert aglarina takildi ve kizgin bir mangalda koz kebap ya da tavada kizartma
olacakken birden kendini son bir ¢irpmisla goliin sularma atarak balik¢inin agindan
kurtuldu. Ucgiincii balik ise balikginin motor sesini duyar duymaz hi¢ kipirdamadan ve
istifini bozmadan goliin serin sularinda ylizmeye devam etti ve usta balik¢inin aglarma
takilarak balik¢iya yem oldu.

Bu metnin konusu kader-kaza ile ilgili kavramlardan hangisine daha uygundur?

Emek-rizik

frade- sorumluluk*
Kader- kaza
Omiir-ecel

COw>

- Kazanmim:
Insanin ilmi, iradesi, sorumlulugu ile kader arasinda iligki kurar.

- Bilgi Sitmiflandirilmasi (Bloom):
Anlama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

42

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.21

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.25

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 6 14 -0.19
B 9 21 0.25
C 15 36 0.08
D 12 29 -0.16




Sultan CEYHAN

Soru 4 Ozellikler

- Kazanim:
Islam’1n paylasma ve yardimlasmaya verdigi 6nemini agiklar.

Ucg numarah sehirde, gasp sugu olmadigi i¢in toplumsal huzur artmustir.
Paylasma ve yardimlagsmanin oldugu toplumlarda su¢ orani azalmis, buna bagli olarak
da toplumsal huzur artmistir.*

toplumdaki sug - Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
orani Anlama
paylagsma ve o
yardimlasma - Uygulanan Ogrenci Sayisi:
toplumsal huzur 42
- Madde Giicliik Indeksi:
p=0.60
- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
Verilen grafikte, toplumda ki paylasma ve yardimlagsma ibadetlerinin toplumsal huzura r=0.39
etkileri arastirilmistir. Paylagsma ve yardimlagsmanin oranina bagli ii¢ 6rneklem sehir
almmuistir. Bu sehirlerdeki veriler grafikteki gibidir. - Secenekler
f % AyirtEdicilik
Verilerdeki bilgilerden ¢ikarilabilecek kesin bilgi asagidakilerden hangisidir? A 3 7 0.04
B 3 7 -0.52
A. Yeterince zekat verilmeyen toplumlarda degisik suclar ortaya ¢ikmistir. C 11 26 015
B. Toplumsal huzurun saglandigi toplumlarda hirsizlik sugu ortadan kalkmistir. D o5 60 0.39
S :
D.




Sultan CEYHAN

Soru 5

Ozellikler

O, yedi gogii tabaka tabaka yaratandir. Rahman’in yaratiginda higbir uyumsuzluk
goremezsin. Bir kere daha bak! Hicbir ¢atlak ve diizensizlik goriiyor musun? (Miilk/3)

Bu ayete gore asagidakilerden hangisi konusu bakimindan digerlerinden farkhdir?

A. Allah evreni plan ve program dahilinde yaratmustir.
B. Goklerin yaratilmasi siinnetullahin bir sonucudur.
C. Goklerdeki uyum kazaya 6rnek olarak verilebilir.
D. Evrende sadece goklerde uyumsuzluk yoktur.*

- Kazamim:
Kader ve kaza inancini ayet ve hadislerle agiklar

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Anlama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

42

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.57

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.37

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 8 19 -0.16
B 4 10 -0.33
C 6 14 -0.06
D 24 57 0.37




Sultan CEYHAN

Soru 6 Ozellikler
- Kazamim:
Toplumda kader ve kaza ile ilgili yaygin olan yanhs anlayislar
2 sorgular
1 Onlemini almadan yola ¢iktiginda yapilan kazada "Allah boyle istedi" demek. g
2 Calistigimiz iste koruma araglarini takmadan "Kaderimde varsa oliirim" demek | _ Bilgi Stiflandiriimasi (Bloom):
3 Zararlh aliskanliklar kullanip "Allah beni affeder” demek. Anlama
4 Calismadigin sinavdan diisiik alinca "¢aligsaydim boyle olmazdi" demek
5 Onlem alinmadig i¢in hastaliga yakalanmak ve "bu benim kaderimmis" demek. | - Uygulanan Ogrenci Sayisi:
6 Calismadan geginmek isteyen bir kisi; Tembellik ve sorumsuzluk 42
- Madde Giicliik Indeksi:
Tabloda verilen ciimlelerin karsisina dogru ve yanhs kader anlayisi olduklar p=0.79
azilmistir. Asagida verilenlerden hangilerine yanhs cevap verilmistir? .
Y & 8 - Madde Ayirt Edicilik Indeksi:
r=0.62
A. 1-2
B. 1- 4* - Secenekler
C. 2-3
D. 4-5 f % AyirtEdicilik
A 2 5 -0.46
B 33 79 0.62
C 4 10 -0.28
D 3 7 -0.29




Sultan CEYHAN

Soru 7

Ozellikler

6- Annesi,
Musa’yi Nil'e
birakti.

5- Musa,

Firavun’un

sarayinda
blyudi

1- Hz. Musa
hayati
boyunca pek
cok zorluk
yasamigtir.

4- Annesi
Musa’yl

Firavun’a
teslim etti.

2- Allah
Firavun’un
son andaki

imanin kabul

3-

etti.

Musa

Firavun’un

imana ¢agidi.

Verilen bilgiler dogru-yanhs olarak siralandiginda asagidakilerden hangisi dogru

olur?

OO0 m>

O 0O <O+
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- Kazanim:
Hz. Musa’nin Hayatini Bilir

- Bilgi Sitmiflandirilmasi (Bloom):
Anlama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
42

- Madde Giicliik indeksi:
p=0.76

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.41
- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 32 76 0.41
B 4 10 -0.23
C 1 2 -0.13
D 5 12 -0.27




Sultan CEYHAN

Soru 8

Ozellikler

Allah, O’ndan baska tanr1 yoktur; diridir, her seyin varligit O’na baglh ve dayalidir. Ne
uykusu gelir ne de uyur. Goklerde ve yerde ne varsa hepsi O’ nundur. O’nun izni olmadik¢a
katinda higbir kimse sefaat edemez. Onlarin 6nlerinde ve arkalarinda olanlar1 O bilir. O’nun
ilminden hi¢cbir seyi -diledigi miistesna- kimse bilgisi i¢cine sigdiramaz. O’nun kiirsiisii
gokleri ve yeri i¢cine almistir. Onlar1 korumak kendisine zor gelmez. O yiicedir, mutlak
biiyiiktiir.

Verilen ayet mealiyle ilgili hangi sikta dogru bilgi verilmistir?

Bakara suresi 250. Ayetidir.

Allah’1n sifatlar1 gectigi igin ayet ihlas suresinde yer alir.
Allah’m sevdigi kisiler gelecekten haber verirler.

Kader ve kaza ya dahil olanlar Allah’n bilgisi dahilindedir.*

oSO w>»

- Kazanim:
Ayetel Kiirsiyi Ve Anlamini Bilir

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Anlama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
42

- Madde Giicliik Indeksi:
p=0.50

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.37

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 16 38 -0.26
B 4 10 -0.28
C 1 2 0.15
D 21 50 0.37




Sultan CEYHAN

Soru 9 Ozellikler
- Kazanim:
Evrendeki yasalar1 anlatmak i¢in verilen 6rneklerden hangisi ciimlenin amacina Evrendeki yasalar: 6rneklerle agiklar
uymaz?
- Bilgi Sitmiflandirilmasi (Bloom):
Anlama
A. Baliklar suda yasarlar fakat et baliklar1 bataklikta da solunum yapabilirler.
B. Kopeklerin ciltlerinin altinda, cildinin yaralanmasini engelleyen bir madde salgilayan | _ Uygulanan Ogrenci Sayist:
salg1 bezlerinin bulunmasi. 42
C. Yer tabakasinda olusan kaymalar sonucu depremler, onun sonucunda da tusunamiler
olugur. _ . - Madde Giigliik indeksi:
D. Tarihte toplumlar birgok devlet kurmustur ve bu devletler degisik sebeplerle yok p=0.38

olmuslardir.*

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.33
- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 9 21 -0.31
B 5 12 -0.23
C 12 29 0.09
D 16 38 0.33




Sultan CEYHAN

Soru 10

Ozellikler

Fiziksel yasalar icin verilen 6rneklerden hangisi konusu bakimindan digerlerinden
farkhdir?

A. Arkeolojik kazilarda bulunan dinozor kemikleri, ddneminin en biiyiik fizigine sahip
kemiklere sahip, ot obur olarak da bilinen Brachiosaurus adli dinozora aittir.*

B. Ayin atmosfer tabakasmin olmamasindan dolay: giinliik sicaklik degerleri arasindaki
fark cok yiiksektir. Bu sebeple ay da yagmur yagmaz.

C. Coldeki gece giindiiz sicaklik farkinin yiiksek olmasindan dolay1 ¢6lde toprak yerine
kum bulunur.

D. Daglarin doruk noktalarinda ki hava sartlarindan dolayi zirvelerinde stirekli kar
bulunur.

- Kazanim:
Evrensel yasalart agiklar

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Anlama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
42

- Madde Giicliik Indeksi:
p=0.69

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.42

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 29 69 0.42
B 7 17 -0.46
C 3 7 -0.02
D 3 7 -0.07




Murat KEKECGIL — TOBB Fen Lisesi

Soru 1

Ozellikler

Asagidaki antlasmalardan hangisinden

ilisiklilerinde miitekabiliyet esasina gore

baslamistir?

A) Istanbul Anitlasmasi
B) Zistovi Antlagsmasi
C)Zitvatoruk Antlagmas1™
D)Karlof¢aAntlagmasi

E) Belgrad Antlagsmasi

sonra Avusturya-

diplomasi

Osmanh

uygulanmaya

- Kazanim:
1595-1700 yillar: arasindaki stiregte meydana gelen baslica siyasi
gelismeleri tarih seridi ve haritalar iizerinde gosterir.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):

Bilgi

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

26

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.15

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.45

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 0 0 hesaplanamaz
B 0 0 hesaplanamaz
C 22 85 0.45
D 4 15 -0.45
E 0 0 hesaplanamaz




Murat KEKECGIL — TOBB Fen Lisesi

Soru 2

Ozellikler

Asagidakilerden hangisi Osmanli devletinin Kutsal ittifak savaslarim
kaybetmesinin sonuglari arasinda yer almaz?

A) Akdeniz’e agilan kapimin kilidi konumundaki Mora yarimadasinin
kaybedilmesi

B) Rus ticaret gemileri bogazlardan serbestge gegebilecek
C)Avrupa’dan ¢ekilme siirecinin baglamasi

D) Ulkenin ekonomik kaynaklarinin azalmasr™

E) Batiya kars1 saldir1 istiinliigiiniin kaybedilmesi

- Kazanim:
1595-1700 yillar: arasindaki stirecte meydana gelen baslica siyasi
gelismeleri tarih seridi ve haritalar iizerinde gosterir.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

26

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.19

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=-0.38

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 1 8 -0.02
B 16 62 -0.01
C 1 4 0.23
D 5 19 -0.38
E 2 8 0.45




Murat KEKECGIL — TOBB Fen Lisesi

Soru 3

Ozellikler

Avrupa’nin karsilasacagi ilk devrim muhtemelen Tirk devletinin ele
gecirilmesi olacaktir. Tiirk yenilince herkesin kendi payina diiseni almasi
lazimdir. Veya daha iyisi ¢ok sayida Hristiyan devlet kurmak, kadim
Yunanistan’a ve Nil nehrine, Ege adlarina yeniden hayat vermek gerekir.
Bugilin Avrupa baris iginde iken biitiin bu iilkeleri Avrupa’nin dengesi ve
ticareti i¢in masrafini paslasarak fethetmek, Hristiyanlig1 yerlestirmek kutsal
mekanlar1 tamir edip diizenlemek ve taksimi yaparak Hristiyan krallarin
iktidarini yerlestirmek giizel bir proje olurdu.’

Yukarnda verilen 1738 tarihli proje asagidakilerden hangisine ait
olabilir?

A) Vatikan Papasi [11.Urban’a

B) Ortodoks Patrigi Eftikios’a

C) Car I.Petro’ya

D) DargensonMarkisi’ye*

E) Carige II.Katerina’ya

- Kazanim:
1595-1700 yullar: arasindaki stirecte meydana gelen baslica siyasi
gelismeleri tarih seridi ve haritalar iizerinde gosterir.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

26

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.27

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.62

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 4 15 -0.20
B 5 19 -0.30
C 2 8 -0.13
D 7 27 0.62
E 8 31 -0.11




Murat KEKECGIL — TOBB Fen Lisesi

Soru 4

Ozellikler

Kahramanmarag Kahramanmarag TOBB Fen Lisesi 6grencilerinin ¢ikardigi

Tarih Dergisinin Aralhik 2019 sayisinda Osmanli-Lehistan iligkileri konusu

belirlenmistir. Bu sayida asagidaki konulardan hangisine deginilemez?
A) Hotin seferi

B) Pasarofca Antlagsmas1™

C)Karlofca Antlagmasi

D) Kutsal ittifak devletleri

E)Bucas antlagsmasi

- Kazanim:
1595-1700 yillar: arasindaki stirecte meydana gelen baslica siyasi
gelismeleri tarih seridi ve haritalar iizerinde gosterir.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):

Bilgi
- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
26
- Madde Giicliik Indeksi:
p=0.81
- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.54
- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 1 4 -0.09
B 21 81 0.54
C 2 8 -0.37
D 2 8 -0.37
E 0 0 hesaplanamaz




Murat KEKECGIL — TOBB Fen Lisesi

Soru 5

Ozellikler

1648 yilinda Avrupali devletlerarasinda imzalanan Westfalya Antlasmasi ile
halka istedigi mezhebi secebilme Ozgiirligii taninirken Protestan ve
Kalvenistler Katolikler ile esit sayilmistir.

Bu durumun Avrupa’da;

I. Avrupa’da yeni dinlerin ortaya ¢ikmasi
II.Vatikan Kilisesine katilimin artmasi

[IT1.Halkin inang 6zgiirliigliniin artmasi

Anlayislarindan hangileri iizerinde etkili oldugu soylenebilir.
Al B) Il C) lI* D) I ve lI E) I, 1l ve lll

- Kazanim:
Modern devletler hukukunun ortaya ¢ikisinda Westphalia (Vestfalya)
Barist 'min roliinii kavrar.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

26

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.77

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.55

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 0 0 hesaplanamaz
B 0 0 hesaplanamaz
C 20 77 0.55
D 6 23 -0.55
E 0 0 hesaplanamaz




Murat KEKECGIL — TOBB Fen Lisesi

11.1.3. Modern devletler hukukunun ortaya cikisinda Westphalia (Vestfalya) Barigi’nin roliinii kavrar.

Soru 6

Ozellikler

Kiiciik Kaynarca Antlasmasinda;

I. Rusya Istanbul’da elgilik agabilecek

II.Osmanli yonetimindeki Ortodokslarin hamiligi Rusya’ya birakilacak
I11. Rusya Balkanlarda istedigi yerde konsolosluk agabilecek
Durumlarindan hangileri Rusya’nin dogrudan Osmanhnin ig¢ islerine

karismasina yol actig1 savunulabilir?

Al B) I1* ol D) I ve 1 E) I, I1ve NI

- Kazanim:
1700-1774 yillar: arasindaki stirecte meydana gelen baslica siyasi
gelismeleri tarih seridi ve haritalar iizerinde gosterir.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

26
- Madde Giicliik Indeksi:
p=0.15
- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.40
- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 1 4 -0.25
B 4 15 0.40
C 0 0 hesaplanamaz
D 11 42 -0.15
E 10 38 -0.05




Murat KEKECGIL — TOBB Fen Lisesi

Soru 7

Ozellikler

Padisah II. Osman (Geng)’ 1n gayretlerine ragmen, Hotin’ i iyi savunan Leh ve
Kazak ordularina kars1 yapilan hiicumlar sonu¢ vermemisti. Bu sirada gelen

baris teklifi kabul edilmis ve Hotin Kalesi, Osmanli Devleti’ne birakilmaist.

Otuz Y1l Savaslan dolayisiyla Avrupa’da durumun iyice karistig1 sirada
I1. Osman, bizzat ordunun basinda Lehistan seferine cikmasina ragmen,

basarisizhgin nedeni asagidakilerden hangisi olmustur?

A) Tmmarli Sipahilerin orduya destek vermemesi
B) Feodal Beylerin Lehistan’ a destek vermesi
C) Kapikulu askerlerinin az bahsis almas1*

D) Vakayi Hayriye olayinin ger¢eklesmesi

E) Safevi devletinin Osmanli topraklarina saldirmasi

- Kazanim:
1700-1774 yillar: arasindaki stiregte meydana gelen baslica siyasi
gelismeleri tarih seridi ve haritalar iizerinde gosterir.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

26

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.19

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.32

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 12 46 0.00
B 3 12 -0.46
C 5 19 0.32
D 1 4 -0.09
E 5 19 0.09




Murat KEKECGIL — TOBB Fen Lisesi

Soru 8

Ozellikler

I-Preve Deniz Savasi

[1-inebaht1 Deniz Savasi

I11-Cesme Baskini

IV-Girit’in Fethi

XVII. yiizyihn sonlarina kadar Osmanh donanmasinin bel kemigini
kadirga smifi gemiler olusturdu. Yukandaki deniz olaylarindan
hangisinde kadirga yerine kalyon sinifi gemilerin varhgindan daha cok
s0z edilebilir?

A) Yalniz IIT* B) YalnizIl C)lvell  D)llvelll E)lvelll

- Kazanim:
Denizcilik faaliyetlerinin i¢denizlerden okyanuslara tasinmasinin diinya
siyasetine ve ticaretine etkilerini analiz eder.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

26
- Madde Giicliik Indeksi:
p=0.35
- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.51
- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 9 35 0.51
B 0 0 hesaplanmaz
C 14 54 -0.19
D 2 8 -0.37
E 1 4 -0.25




Murat KEKECGIL — TOBB Fen Lisesi

Soru 9

Ozellikler

I. Osmanli ile Rusya arasinda yapilan ilk ittifak antlagmasidir.
II. Osmanli Batida en genis sinirlarma ulagmistir.
[II. Doguda en genis sinirlara ulagilmistir.

IV. Bugiinkii Tiirkiye- iran sinirlar1 ¢izildi.

Yukarida verilen bilgiler asagidaki antlasmalar eslestirildiginde hangisi

disarida kahr?

A) Kasr1 Sirin Antlagsmasi (1639)
B) Istanbul Antlasmasi (1724)

C) Bucas Antlagsmasi (1672

D) Ferhat Pasa Antlasmasi (1590)
E) Bahgesaray Antlagsmasi (1681)*

- Kazanim:

XVII. yiizyilda degisen siyasi rekabet icerisinde Osmanli Devleti’nin ittifak

girigimlerini agiklar.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Bilgi

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
26

- Madde Giicliik Indeksi:
p=0.35

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.51

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 0 0 hesaplanmaz
B 23 88 0.46
C 2 8 -0.48
D 1 4 -0.09
E 0 0 hesaplanmaz




Murat KEKECGIL — TOBB Fen Lisesi

Soru 10

Ozellikler

XVI. Yiizyilin sonlarindan itibaren Osmanli Devleti, ekonomik buhranlar i¢ine
diisiip bu durumu gidermek i¢in ¢esitli careler ararken, Avrupa’daki tlkeler,

Osmanli Devleti’ nin tam tersine giderek zenginlesmektedir.

Osmanh Devleti’ nde azalan gelirler ve yiiksek enflasyona ragmen
Avrupa’ daki gelir artisinin nedenleri arasinda asagidakilerden hangisi

bulunmaz?

A) Osmanli Devleti’nin X VII. Yiizyilda yaptigi uzun ve yipratici savaslar
B) Timar ve zeamet topraklarinin iltizama verilmeye baglanmasi

C) Kesfedilen yerlerden Avrupa’ ya gelen degerli madenler

D) Avrupa’nin ticaret hacminin katlanarak artmasi

E) Osmanli toprak isleme sisteminden gelen gelirin artmasi*

- Kazanim:
Denizcilik faaliyetlerinin i¢denizlerden okyanuslara tasinmasinin diinya
siyasetine ve ticaretine etkilerini analiz eder.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
26

- Madde Giicliik Indeksi:
p=1.00

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=hesaplanamaz

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 0 0 hesaplanmaz
B 0 0 hesaplanmaz
C 0 0 hesaplanmaz
D 0 0 hesaplanmaz
E 26 100 hesaplanmaz




Saziye SAHINTAS

Soru 1 Ozellikler

Mars’ta numune inceleme ekipmani hem atmosferden hem de kaya | - Kazanmim:
formlarindan ¢ikan organik ve inorganik gazlar1 analiz etmektedir. Bu ekipman | Kimyanin ve kimyacilarin baslica ¢alisma alanlarini agiklar.
icerisinde  bulunan  araglarla  atmosferdeki metan gazi  miktari

belirlenebilmektedir - Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):

Kavrama

Verilen bilgiye gore NASA aract hangi kimya disiplininde ¢aligma - Uygulanan Ogrenci Sayst:

yapmaktadir? 114
A) Organik kimya - Madde Giicliik Indeksi:
B) Inorganik kimya p=0.96
C) Analitik kimya* - Madde Ayirt Edicilik Indeksi:
r=0.28
D) Biyokimya
- Secenekler
E) Poimer kimyasi
f % AyirtEdicilik
A 4 4 -0.23
SECENEK GEREKCELERI: B_ |1 1 0.16
¢ = ' C 109 96 0.28
A ve B siklar1 metin iginde gectigi i¢in 6grenci bunlardan birini ipucu olarak [E) 8 8 Eg:gg:gggmgi

algilayabilir.
D sikkin1 Mars ve canli yagam arayasi iliskisini kurabilir.

E sikkinda ise diger disiplinler olan fizikokimya ve endiistriyel kimya

olmayacag1 isimlerinden anlasilabilir.




Saziye SAHINTAS

Soru 2

Ozellikler

Bilesiklerle ilgili verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Bilesikler sembollerle gosterilir.

B) Bilesikler heterojen yapilidir.

C) Bilesigi olusturan elementler kendi 6zelligini gosteririer.
D) Bilesikler fiziksel yontemlerle bilesenlerine ayrilabilriler.

E) Bilesikler formiillerle gosterilirler.*

SECENEK GEREKCELERI:

A elementler sembollerle gosterilir. Kavramlar karistirilabilir.

B homojen ile heterojen kavramlar1 karistirilabilir.
C Bilesikler elementlerden olusur.

D Bilesenlerine ayrilabilir ancak kimyasal yontemlerle

- Kazanim:
Bilesiklerin formiillerini adlariyla eslestirir.

- Bilgi Sitmiflandirilmasi (Bloom):
Bilgi

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
114

- Madde Giicliik Indeksi:
p=0.89

- Madde Ayirt Edicilik Indeksi:
r=0.34

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 5 4 -0.28
B 1 1 -0.16
C 1 1 -0.10
D 3 3 -0.06
E 102 89 0.34




Saziye SAHINTAS

Soru 3

Ozellikler

I- Proton sayisinin belirlenmesi

I1- Fosfor elementinin deneysel olarak eldesi
I11- Elektronun kesfi

IV- Notronun kesfi

Yukaridaki kesiflerle bilim insanlar1 eslestirildiginde hangi bilim insan1 acikta
kalir?

A) Chadwick
B) Milikan*
C) Moseley
D) Thomson

E) Hanning Brand

SECENEK GEREKCELERI:

Milikan ile Moseley ayni1 harf ile basladig1 i¢cin karistirilabilir.

- Kazanim:
Dalton, Thomson, Rutherford ve Bohr atom modellerini aciklar.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):

Bilgi

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

114

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.52

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.36

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 1 1 0.03
B 59 52 0.36
C 15 13 -0.02
D 8 7 -0.21
E 31 27 -0.26




Saziye SAHINTAS

Soru 4

Ozellikler

Bobrek, sinir sistemi, beyin fonksiyonlarinda bozulmaya, DNA’da hasarlara,
akcigerlerde ve gozde tahrise, deri dokiintiilerine, kusma ve diyare gibi zararli
etkilere neden olabilir.

Yukarida etkileri anlatilan kimyasal madde asagidaki siklardan
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Hg*
B) Pb
C) CO
D) K
E) P

SECENEK GEREKCELERI:

B) Pb ile Hg nin etkileri birbirine ¢ok benzer
C) CO nun toksik etkisi solunum iizerine
D) K sinir sisteminde etkin ros oynar

E)P DNA nin yapisinda etkin rol oynar

- Kazanim:

Kimyasal maddelerin insan sagligi ve ¢evre iizerindeki etkilerini

aciklar.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Bilgi

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

114

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.71

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.39

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 81 71 0.39
B 24 21 -0.24
C 3 3 -0.13
D 2 2 0.05
E 3 3 -0.40




Saziye SAHINTAS

Soru 5

Ozellikler

X" iyonunun elektron sayisi proton sayisindan 2 eksik, nétron sayisindan 4
eksiktir. X atomunun niikleon sayis1 42 olduguna gore iyon yiikii ‘n’ kactir?

A) 6-
B)2-
C)0
D)2+*

E) 6+

SECENEK GEREKCELERI:

COZUM:

p=e+2 —e=p-2

e=n-4

n-4=p-2

n+p=42 n=22 p=20 e=18 iyon yiikii=+2

Ogrenci iyon yiikiinii karistirip +2 yrinr -2 yi tercih edebilir,
Atomu nétr diistiniip 0 itercih edebilir.

Esitligi yanlis kurup sonucu+6 veya -6 bulabilir.

- Kazanim:
Elektron, proton ve notronun yiiklerini, kiitlelerini ve atomda
bulunduklar yerleri karsilastirir.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Uygulama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

114
- Madde Giicliik Indeksi:
p=0.83
- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.35
- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 0 0 hesaplanamaz
B 16 14 -0.31
C 1 1 -0.16
D 95 83 0.35
E 0 0 hesaplanamaz




Saziye SAHINTAS

Soru 6

Ozellikler

Periyodik tablo ile ilgili verilen bilgilerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A) Atom numarasinin arttig1 yonde atom ¢ap1 da artar.

B) Grup numarasi degerlik elektron sayisi ile aynidir.

C) Biitiin periyotlar bazik bir elementle baslar.

D) Gegis elementlerinin tamami metaldir.*

E) Ayn gruptaki elemntlerin kimyasa l6zellikleri benzerdir.

SECENEK GEREKCELERI:

A) Ayn1 grupta atom ¢ai arttikga atom numarasi da artar. Ancak ayni periyotta
ters orantili olarak degisir.

B) He elementi bu 6zelligin ististasidir.
CO)1. periyot H ile baslar ve H asidik karakterlidir.

E) H kendi grubundan farkl kiimyasal ¢zellige sahiptir.

- Kazanim:
Elementlerin periyodik sistemdeki yerlesim esaslarini agiklar.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

114

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.46

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.55

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 6 5 -0.14
B 18 16 -0.17
C 1 1 -0.23
D 52 46 0.55
E 37 32 -0.34




Saziye SAHINTAS

Soru 7

Ozellikler

Cogu bilinen maddenin sistematik olmayan, yaygin adlar1 vardir. Asagida
yaygin isimleri verilen bilesiklerden hangisinin formiilii dogru olarak
verilmistir?

A) Giihergile, NaNO3

B) Yemek sodasi, NaHCO3*

C) Kireg tasi, CaO

D) Tuz ruhu, NaCl

E) Zag yag1, HNO3

SECENEK GEREKCELERI:
Kireg tas1 CaCQg tiir. CaO sonmemis kirectir.

- Kazanim:

Bilesiklerin formiillerini adlariyla eslestirir.

- Bilgi Sitmiflandirilmasi (Bloom):

Bilgi

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

114

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.64

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.47

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 5 4 0.02
B 73 64 0.47
C 17 15 -0.26
D 7 6 -0.27
E 10 9 -0.21




Saziye SAHINTAS

Soru 8 Ozellikler

Elektromagnetik dalga boslukta ...... | PR ile yayilir. Bir dalga | - Kazamim:

boyundan digerine gegisin siirekli oldugu spektrumlara ...... IM........... denir. | Dalton, Thomson, Rutherford ve Bohr atom modellerini agiklar.
Atom spektrumlart............... mI............ ornegidir. Yiiksek enerji diizeyine

cikan elektronun temel diizeye gelirken yaydigi enerjiye
denir. Yukarida verilen metinde bos birakilan yerler tamamlandiginda
asagidakilerden hangisi acikta kalir?

A) Absorpsiyon*

B) Emisyon

C) Isik hiz1

D) Siirekli spektrum

E) Siireksiz spektrum

SECENEK GEREKCELERI:

B) Emisyon IV ii bosluga gelecek ancak absorpsiyon ile ¢cok karistiriliyor.
C) 151k hiz1 I. Bosluga gelmeli
D) Siirekli spektrumlI bosuga gelmeli

E) Siireksiz spektrum III. {i bosluga gelmeli

- Bilgi Siniflandirilmasi (Bloom):
Bilgi

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
114

- Madde Giicliik Indeksi:
p=1.00

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=hesaplanmaz

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 114 100 hesaplanamaz
B 0 0 hesaplanamaz
C 0 0 hesaplanamaz
D 0 0 hesaplanamaz
E 0 0 hesaplanamaz




Saziye SAHINTAS

Soru 9

Ozellikler

Elektron izin verilen sabit bir yoriinge dizisinde bulunabilir ve buna temel hal denir.
Yukarida verilen bilgi hangi atom modeline aittir?

A) Bohr modeli*

B) Dalton modeli

C) Kuantum modeli

D) Rutherford modeli

E) Thomson modeli

SECENEK GEREKCESI:

Var olan atom modelleri 5 tanedir. Her sikta birine yer verilmistir.

- Kazanim:
Dalton, Thomson, Rutherford ve Bohr atom modellerini aciklar.

- Bilgi Sitmiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

114

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.70

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.28

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 80 70 0.28
B 1 1 -0.03
C 23 20 -0.17
D 9 8 -0.10
E 1 1 -0.29




Saziye SAHINTAS

Soru 10 Ozellikler
- Kazanim:
Kimya laboratuvarlarinda uyulmas: gereken is saglhigi ve giivenligi
kurallarini aciklar.
ﬁ Yanda verilen giivenlik isareti ne anlama gelmektedir? - Bilgi Stiflandirimasi (Bloom):
Bilgi
A) Asindirict - Uygulanan Ogrenci Sayisi:
114
B) Toksit . .
- Madde Giigliik Indeksi:
C) Radyoaktif p=0.78
D) Yakicr* - Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.39
E) Yanici
- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 0 0 hesaplanamaz
B 3 3 -0.09
C 0 0 hesaplanamaz
D 89 78 0.39
E 22 19 -0.37




Saziye SAHINTAS



Soru 1 Ozellikler
m (g) -_Kazanlm:
K L Ozkiitleyi, kiitle ve hacimle iliskilendirerek agiklar.
e s Kiitle-ozkiitle, hacim-ozkiitle grafiklerinin ¢izilmesi ve yorumlanmasi
saglanir
0 ¢F3 e
S o
0 aa e - Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
: e Uygulama
5 10 15 .
Sekil — 1 - Uygulanan Ogrenci Sayisi:
20
Sekil 1 de Kiitle- hacim grafigi verilen K ve L sivilarindan alinarak sekil 2 deki bl}?)a?:i()de Giicliik Indeksi:
gibi bir kap i¢ine konuyorlar. Bu sivilar ayn1 kapta homojen olarak karistirilirsa .
karigimi 6zkiitlesi (dk) ile ilgili asagidakilerden hangisi en dogrudur? ) N(I)azdgde Ayirt Edicilik Indeksi:
r=0u.
A) 3 <dk
B) 1/2< dk< 1/4 - Segenekler
C) dk=3 f % AyirtEdicilik
D) 2 <dk < 3* A 0 0 -0.30
B 6 30 -0.12
E) dk=5 cC_ |6 30 20.12
D 6 30 0.29
E 1 5 -0.48




Soru 2 Ozellikler

- Kazanim:

Ozkiitleyi, kiitle ve hacimle iligkilendirerek aciklar.

Kiitle-ozkiitle, hacim-ozkiitle grafiklerinin ¢izilmesi ve yorumlanmasi
saglanir

Bir kenar1 5 cm olan bir kiipiin kiitlesi m dir. Kiipiin kenarlar1 kullanilan maddenin | - Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):

ozkiitlesi degismeden 10 cm’ye ¢ikarilirsa kiitlesi kag m olur? Uygulama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

A) 2 B) 5+ oL D)15  E)50 20

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.25

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.33

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 10 50 -0.17
B 2 10 0.04
C 4 20 0.33
D 0 0 -0.19
E 0 0 0.25




Soru 3

Ozellikler

-Giines’in enerjisi -Yiiksek gerilim hatti

-Cift camli pencereler - Laser 15181

Yukaridaki olaylar asagidaki fizigin alt dallariyla iligkilendirildiginde

hangisi bosta kalir?

A)Elektromanyetizma B) Atom fizigi C) Optik*

D)Niikleer Fizik E)Termodinamik

- Kazanim:
Fizigin uygulama alanlarini, alt dallari ve diger disiplinlerle iliskilendirir

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
20

- Madde Giicliik Indeksi:
p=0

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=hesaplanamaz

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 6 30 -0.14
B 6 30 -0.14
C 0 0 hesaplanmaz
D 7 35 -0.01
E 0 0 hesaplanmaz




Soru 4

Ozellikler

v
X

v

Sekildeki tiirdes prizmanin dayanikliligi D dir. Prizmanin tam ortasindan x
dogrultusu boyunca ve kesitinin tam ortasindan y dogrultusu boyunca ikiye

ayrilirsa her par¢anin dayamkhhgi kac D olur?

A)
B)
C)
D)
E)

X dogrultusu y dogrultusu
2 2
1 1
2 1*
1/2 1
1/2 1/2

- Kazanim:

Dayanikhilik kavramini agiklar.

Diizgiin geometrik sekilli cisimlerden kiip, dikdortgenler prizmasi, silindir ve
kiirenin kesit alaninin hacme orani disinda dayaniklilik kavramu ile ilgili
matematiksel hesaplamalara girilmez

- Bilgi Sitmiflandirilmasi (Bloom):
Uygulama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

20

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.15

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.10

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 4 20 0.18
B 1 5 0.10
C 3 15 0.10
D 2 10 -0.48
E 8 40 0.13




Soru 5

Ozellikler

Denize 50 metre veya istii bir yiikseklikten atlandiginda hemen suya

giremezsiniz, beton bir duvara ¢arpmis gibi olursunuz.

Bu olay asagidakilerden hangisiyle dogrudan iliskilidir?

A)Kilcallik B) Adezyon C)Kohezyon
D)Yiizey gerilimi* E)Basing

- Kazanim:

Yapisma (adezyon) ve birbirini tutma (kohezyon) olaylarini érneklerle
aciklar

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

20
- Madde Giicliik Indeksi:
p=0.75
- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.11
- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 0 0 hesaplanmaz
B 3 15 -0.26
C 2 10 0.15
D 13 65 0.11
E 0 0 hesaplanmaz




Soru 6

Ozellikler

1975 yilinda, uzayin kesfini amaglayan, hiikiimetler arasi bir organizasyon
olarak kurulmustur.Su an 17 tiyesi olan 6rgiitiin merkezi Fransa'nin baskenti
Paris'tedir.6zellikle de astronotlarin katilimi ile gezegenler ve Ay igin
insansiz kesif uguslarini igerir. Telekomiinikasyon, navigasyon, arastirma,

uzayin gozlemi gibi bir¢ok konuda da ¢aligir.

Yukarida kisaca tanitilan kurulus asagidakilerden hangisidir?

A) TAEK B) ASELSAN, C) CERN

D) NASA E) ESA*

- Kazamim:

Bilim arastirma merkezlerinin fizik bilimi i¢in 6nemini agiklar.

a) Bilim arastirma merkezleri TUBITAK, TAEK, ASELSAN, CERN, NASA ve
ESA ile simirlandurilir.

b) Bilimsel arastirmalarda etik ilkelere uymanin onemi vurgulanir

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

20
- Madde Giicliik Indeksi:
p=0.45
- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.34
- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 0 0 hesaplanmaz
B 1 5 -0.48
C 2 10 0.25
D 7 35 -0.28
E 6 30 0.34




Soru 7

Ozellikler

Asagidakilerin hangisinde vektorel bir biiyiikliikten bahsedilmistir?
A) Film izlerken zamanin nasil gectigini anlamadim.

B) Bu ay 5 kilo almigim.

C) Termometreler bugiin 35 dereceyi buldu.

D) Sandalyeyi bana dogru iter misin?*

E) A¢ik hava basimci ylikseklere ¢ikildikca azalir.

- Kazanim:
Fiziksel nicelikleri siniflandirir

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
20

- Madde Giicliik Indeksi:
p=0.65

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.73

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 0 0 hesaplanmaz
B 0 0 hesaplanmaz
C 3 15 -0.43
D 11 55 0.73
E 3 15 -0.49




Soru 8

Ozellikler

c Dv

Sekildeki kare bigimindeki pistin D noktasindan C noktasina ulasan
hareketlinin yer degistirmesi A 10 metre ise hareketlinin aldig1 toplam yol kag

metredir?

A)40 B)30 )20 D15 E)10

- Kazanim:

Konum, alinan yol, yer degistirme, siirat ve hiz kavramlarini birbirleri ile

iliskilendirir

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):

Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

20

- Madde Giicliik indeksi:

p=0.70

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.47

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 1 5 -0.19
B 13 65 0.47
C 3 15 -0.17
D 1 5 -0.19
E 1 5 -0.33




Soru 9

Ozellikler

SN

» /N
ON
> ——— 3N

SN

Sekildeki cisme etki eden bileske kuvvet ka¢c Newton (N) dur?

A) 29 B)19* C) 11 D) 9

E) 1

- Kazanim:

Vektorlerde toplama islemlerinin tek boyutta yapilmast saglanir. Skaler ve
vektorel niceliklerde toplama islemlerine (tek boyutta) giinliik hayattan
ornekler verilerek, karsilastirma yapilmasi saglantir.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

20

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.65

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.67

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 0 0 Hesaplanmaz
B 12 60 0.67
C 0 0 Hesaplanmaz
D 0 0 Hesaplanmaz
E 7 35 -0.67




Soru 10

Ozellikler

Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A)Suyun kaynama sicaklig1 her yerde aynidir.

B)Sicakligin birimi santigrat derecedir.
C)Agirlik esit kollu terazi ile dlgiiliir.

D) Kiitle her yerde ayn1 biiytikliige sahiptir™*
E) Fizikte hatasiz 6l¢iim yapilabilir.

- Kazanim:
Fiziksel nicelikleri siniflandirir

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
20

- Madde Giicliik Indeksi:
p=0.40

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.36

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 3 15 -0.43
B 3 15 -0.17
C 5 25 0.08
D 7 35 0.36
E 0 0 Hesaplanmaz




Seyda ALKIS

Soru 1

Ozellikler

Bir canlinin hiicre igerigi incelendiginde kalitim materyalinin sitoplazma
icerisinde serbest olarak bulundugu gézlemleniyor.
Bu durumda bu canli ile ilgili asagida verilenlerden hangisi kesinlikle soylenir?
A) Enerji tiretimini Mitokondri organelinde gerceklestirir.
B) Kendisine benzer canlilar meydana getirmektedir.
C) Kendi besinini kendisi sentezler.
D) Oksijenli solunum yapmaktadir.
E) Sadece Ribozom organeline sahiptir.*

Secenek Gerekeeleri:

A) Enerji iretiminin canlilarda ortak oldugunu bilir,her canlida mitokondri
organelinin de ortak bulundugunu diistinebilir.

B) Bu sik Eseyli iiremeyi anlatmaktadir. Sik okundugunda’ iireme’ seklinde
diistinebilir.

C) Her hiicrenin kendi besinini sentezledigini diisiinebilir.

D) Kalitim materyali ve sitoplazma tiim canlilarda ortak bulundugu igin
tiim canlilarin da oksijenli solunum yaptigini diigiinebilir.

E) Tiim hiicrelerde ribozom organeli vardir.

- Kazanim:
Canlilarin ortak ozelliklerini irdeler.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayis:
28

- Madde Giicliik indeksi:
p=0.32

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.60

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 0 0 hesaplanmaz
B 6 21 -0.37
C 10 36 - 0.40
D 2 7 0.15
E 9 32 0.60




Seyda ALKIS

Soru 2 Ozellikler
- Kazamim:
25 Canlilarin ortak ozelliklerini irdeler.

20 - Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):

Analiz
15 - Uygulanan Ogrenci Sayisi:
@ Katabolizma 28
10 O Anabolizma ]
- Madde Giicliik Indeksi:
s p=0.57
- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
0 o o o r=0.54
Ali Ayse Fatma
- Secenekler
Yukarida Ali,Ayse ve Fatma’nin metabolizma hizlarin1 gosteren tablo veril
migtir. Verilen bilgilere gore asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir? f % AyirtEdicilik
A 2 7 -0.07
A) Ali,Ayse ve Fatma arasinda kosma yarigsmasi yapilsa Ayse birinci olur. B 5 18 -0.33
B) Ayse; Ali ve Fatma’dan kiigiiktiir. C 4 14 -0.22
C) Metabolizma hiz1 en yiiksek olan Fatma’dir. D 16 57 0.54
D) Yasi en biiyiik olan Ayse’dir.* E 1 4 -0.26

E) Yasi en kiigiik olan Fatma’dir.

Secenek Gerekeeleri:

A) Mavi renkle ifade edilen katabolizmanin en uzun ¢izilmesinden dolay1
diisiinebilir.

B) Kirmizi renkle ifade edilen siitunu yorumlayabilir.

C) Anabolizma (yapim) ve Katabolizma(yikim) hizlar1 birbirine yakin oldugu
icin disiinebilir.( A sikk: ile ayn1 yorumu yapabilir.)

D) Katabolizmanin yikim demek oldugunu bilir.

E) Anabolizma (yapim) ve Katabolizma(yikim) hizlar1 birbirine yakin oldugu
icin distinebilir.




Seyda ALKIS

Soru 3

Ozellikler

Tatl sularda yasayan tek hiicreli canli olan Amip; viicuduna giren fazla suyu
disar1 atabilmek i¢in Kontraktil koful denilen organelini kullanir.Bu organelin
calismast icin ATP(Enerji )gereklidir.Amip ‘in zaman igerisinde su ile dolarak
patladig1 goriilmiistiir.

Asagida verilen canlilari ortak 6zelliklerinden hangisi bu duruma neden
olmustur?

A) Bosaltim organi olan bobreklere sahiptir.
B) Enerji tiretemedigi i¢in su ile dolmustur.*
C) Hiicresel yapiya sahip degildir.

D) Kendi besinini kendisi tiretememistir.

E) Yasadigi ortama uyum saglayamamustir.

Secenek Gerekceleri:

A) Tiim canlilarda bosaltim organinin bobrek oldugunu diisiinebilir.
B) Kontraktil kofulun enerji ile ¢aligtigini bilir.

C) Tek hiicreli canlilarda hiicresel yap1 olmadigmi diisiinebilir.

D) Amip’in besin liretemedigi i¢in enerji liretemedigini diisiinebilir.
E) Su alarak sigsmesine farkli ortamim neden oldugunu diisiinebilir.

- Kazanim:

Canlilarin ortak ozelliklerini irdeler.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):

Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

28

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.71

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.47

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 4 14 -0.27
B 20 71 0.47
C 0 0 hesaplanmaz
D 0 0 hesaplanmaz
E 4 14 -0.33




Seyda ALKIS

Soru 4

Ozellikler

Meryem kisa stirede fazla kilo almis ve giinliik faaliyetlerini yerine getirmekte
zorlanmaya baslamistir. Ailesi Meryem’i diyetisyene gotiirmiis .Diyetisyen
uyulmasi gereken diyet programi hazirlamistir. Diyetisyen Meryem’e
hazirladig diyet programinda hangi besin grubunu daha az tiiketmesi gerektigini
vermis olabilir?

A) Karbonhidrat*
B) Maden suyu
C) Mineral

D) Protein

E) Vitamin

Secenek Gerekeeleri:
A) Karbonhidratlarin fazlasmin kiloya neden oldugunu bilir.
B) Maden suyunun kiloya neden olabilecegini diisiiniir.
C) Mineralin enerji veren besin oldugunu diisiinebilir.
D) Proteinlerin kiloya neden olan besinler oldugunu diisiinebilir.
E) Vitaminlerin kiloya neden olan besinler oldugunu diisiinebilir.

- Kazanim:

Canlilarin ortak ozelliklerini irdeler.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):

Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

28

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.89

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.28

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 25 89 0.28
B 0 0 Hesaplanmaz
C 0 0 Hesaplanmaz
D 2 7 -0.15
E 1 4 -0.26




Seyda ALKIS

Soru 5 Ozellikler
Proteinler ile ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur? - Kazanim:
A) Bag sekli Ester bagidr. Canlilarin yapisint olusturan organik ve inorganik bilesikleri aciklar.
B) Enerji verme kapasitesi en yiiksek organik besindir. - Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
C) Monomeri Glikozdur. Bilgi
D) Primer (Birincil) yapis1 diiz zincirden olusur.* - Uygulanan Ogrenci Sayisi:
E) Viicutta en az bulunan organik besindir. 28
- Madde Giicliik Indeksi:
Secenek Gerekgeleri: p=0.04
A) Bag sekli kelimesine odaklanarak, organik besinlerin bag isimlerini - Madde Ayirt Edicilik indeksi:
o r=0.26
karistirabilir.
B) Yaglar ile proteinleri karistirabilir. - Secenekler
C) Monomer (Yapi birimi )kelimesine odaklanabilir, organik besinlerin - % AyirtEdicilik
monomerlerini karistirabilir. A 4 14 -0.27
D) Primer yapmin diiz polipeptit zincirinden olustugunu bilir. B 6 21 0.09
C 8 29 0.38
E) Proteinleri Karbonhidratlar ile karistirabilir. D 1 4 0.26
E 9 32 -0.35




Seyda ALKIS

Soru 6

Ozellikler

Ayse Ogretmen , proteinlerin DNA sifrelerine gore sentezlendiklerini sdyler ve
proteinlerin monomerleri olan aminoasitleri anlatir. Her bir aminoasiti farkl
bir harfin temsil ettigini sOyleyerek tahtaya su 6rnegi yazar.

Ornek : 1. Aminoasit : A
2. Aminoasit : B
3. Aminoasit : C

Arzu’ya ait proteinin aminoasit dizilimi : A+B+C
Veli’ye ait proteinin aminoasit dizilimi : B+A+C+B
Suna’ya ait proteinin aminoasit dizilimi : C+A+B seklindedir.

Verilen bilgilere gore Arzu ,Veli ve Suna’ya ait proteinlerin birbirinden
farkli olmasmin sebebi agsagida verilenlerden hangisidir?

A) Aminoasitlerin farkli sira ve sayida dizilmesidir.*

B) Aminoasitlerin yapisinda karboksil grubunun bulunmasidir.

C) Arzu,Veli ve Suna’nin ayn1 DNA sifresine sahip olmasidir.

D) Ayni gesit aminoasitlerin sentezde kullanilmis olmasidir.

E) Proteinlerin sentezi sirasinda peptit baglarinin olugmasidir.

Secenek Gerekceleri:

A) Protein ¢esitliligi nedeninin aminoasitlerin farkli sira, say1 ve gesitte
dizilisinin oldugunu bilir.

B) Aminoasitlerin yapisindaki karboksil grubunun farkli oldugunu
diisiinebilir.

C) Ayni harfler bulundugu i¢in DNA sifrelerinin aminoasit sifresi
verdigini diislinebilir.

D) Arzu,Veli ve Suna’da ayni1 harflerin bulundugunu diisiinebilir.

E) Peptit baglarinin her proteinde farkli oldugunu diisiinebilir.

- Kazanim:
Canlilarin yapisini olusturan organik ve inorganik bilesikleri agiklar.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayis:

28

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.68

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.27

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 19 68 0.27
B 1 4 -0.05
C 2 7 0.22
D 3 11 -0.47
E 3 11 -0.09




Seyda ALKIS

Soru 7 Ozellikler
Ayse 0gretmen, liniversite siavina hazirlanan kardesiyle kahvalti - Kazanim:
yapmaktadir. Kardesi sahanda yumurta yerken kardesinin proteinler konusu Canhilarin yapisin olusturan organik ve inorganik bilesikleri agiklar.

ile ilgili bilgilerini smamak ister ve sorular sorar.

Verilenlerden hangisi proteinler ile ilgili sorulmus sorulara verilen dogru - Bilgi Simflandinimas: (Bloom):

Kavrama
cevaptir?
- Uygulanan Ogrenci Sayis:
A) Monomerleri Yag asiti ve gliseroldiir. 28
B) Proteinler enerji vermeyen organik besinlerdir. )
C) Sindirime ugramadan hiicre zarindan gecerler. - Madde Giigliik Indeksi:

D) Viicutta en az bulunan organik besinlerdir. p=0.21

. o . . et %
E) Yumurtanmn pismesi bir denatiirasyon 6rnegidir. - Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.47
- Secenekler
Secenek Gerekceleri: f % AyirtEdicilik
A 5 18 -0.23
. . o . .. . . . . B 1 4 0.05
A) Aminoasit ve yag asitlerinin asit kelimesinden dolay1 karistirabilir c 3 11 0.0
B) Proteinlerin enerji vermeyip yapiya katildigini diisiinebilir. D 12 13 - O. 19
C) Proteinlerin monomer oldugunu diisiinebilir. E 6 21 0.47

D) Proteinleri Karbonhidratlar ile karistirabilir.
E) Proteinlerin yiiksek sicaklikta yapilarinin bozuldugunu ve bu olaya
denatiirasyon denildigini bilir.




Seyda ALKIS

Soru 8

Ozellikler

ATP (Adenozin Tri Fosfat ) molekiilii ile ilgili asagida verilen bilgilerden
hangisi dogrudur?

A) Digaridan hazir olarak alinirlar.

B) Her hiicre kendi ATP ‘sini kendisi sentezler. *
C) Hiicre zarmdan gegebilirler.

D) Yapisinda deoksiriboz sekeri bulunur.

E) Yapisinda peptit bag: bulunur.

Secenek Gerekcelerti:

A) ATP organik bilesik oldugunu i¢cin hazir alinabilecegini diisiinebilir.
B) ATP nin hiicre i¢inde sentezlendigini bilir.

C) ATP’nin monomer oldugunu diisiinebilir.

D) Riboz ve Deoksiriboz sekerlerinin adlarmi karistirabilir.

E) Yapisindaki baglarin adlarmni karistirabilir.

- Kazanim:
Canlilarin yapisini olusturan organik ve inorganik bilesikleri agiklar.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):

Bilgi

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

28

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.43

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.54

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 5 18 -0.23
B 12 43 0.54
C 4 14 -0.33
D 3 11 -0.22
E 2 7 -0.07




Seyda ALKIS

Soru 9 Ozellikler
- Kazanim:
A+ A = Maltoz Canlilarin yapisini olusturan organik ve inorganik bilesikleri agiklar.
A+B = Laktoz - Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Bilgi

A ve B Harfleri birer monosakkariti temsil etmektedir. )
- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

Verilen bilgilere gore ,asagidakilerden hangisi dogrudur? 28
A) A ; Glikoz molekiilii ise B ; Galaktoz molekiiliidiir. * - Madde Giicliik Indeksi:
B) Laktoz bitkisel disakkarittir. p=0.36
C) Laktoz molekiilii monosakkarittir.
D) Maltoz disakkariti ; Glikoz ve Fruktoz’dan olusur. - Madde Ayirt Edicilik indeksi:
E) Maltoz hayvansal disakkarittir. r=0.44
- Secenekler

Secenek Gerekceleri:

f % AyirtEdicilik
A) Laktozun monomerlerini bilir. A 10 36 0.44
B) Maltoz ile Laktozun kokenlerini karistirabilir. B 2 7 -0.22
C) Laktozun disakkarit oldugunu unutabilir. C 3 11 -0.16
D) Maltoz’un iki Glikoz’dan olustugunu unutabilir. D 6 21 -0.14
E) Maltoz’un bitkisel kokenli oldugunu unutabilir. E 4 14 -0.22




Seyda ALKIS

Soru 10

Ozellikler

Inorganik bilesikler icin verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Enerji vermezler.*

B) Hiicre zarindan gecemezler.
C) Makromolekiillerdir.

D) Sindirime ugrarlar.

E) Viicutta sentezlenirler.

Secenek Gerekceleri:

A) Inorganik bilesiklerin enerji vermediklerini bilir.
B) Monomer olduklarini unutabilir.

C) Monomer olduklarin1 unutabilir.

D) Monomer olduklarini unutabilir.

E) Disaridan hazir olarak alindiklarini unutabilir.

- Kazanim:

Canlilarin yapisini olusturan organik ve inorganik bilesikleri agiklar.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):

Bilgi

- Uygulanan Ogrenci Sayist:

28

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.29

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.38

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 8 29 0.38
B 5 18 -0.13
C 3 11 -0.22
D 7 25 -0.07
E 3 11 -0.16




Gonca TAS

Soru 1

Ozellikler

Answer the questions according to the text below. (1-4)

Hello. My name is Jennifer. | am eleven years
old. I study at Harvard Secondary School. I live
in Boston. Here are my weekdays. | get up at 7
a.m, wash my face and hands and get dressed. |
have breakfast at 7.30 with my family. Then |
leave home at 8 am. 1 go to school on foot. My
classes start at 8.30. My favourite lesson is
English. I don’t like History. My classes finish
at 2 p.m. | arrive home at 2.15. | have dinner at
7 p.m with my mother and sister. After dinner ,
I do my homework. Then | watch TV or read a
book. I usually go to bed at 10.00 on weekdays.

Which one is CORRECT?
A) She likes History very much.
B) She gets dressed after breakfast.
C) She does her homework at the weekend.
D) She is a student at Harvard Secondary School.*

- Kazamim:
Students will be able to understand short and simple texts such as
personal narratives about repeated actions.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

57
- Madde Giicliik Indeksi:
p=0.57
- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.56
- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 3 5 -0.25
B 15 26 -0.28
C 7 12 -0.31
D 33 58 0.56




Gonca TAS

Soru 2

Ozellikler

Choose the suitable question for this answer.

\ Jennifer’s favourite lesson is English.

A) What time does she get up ?
B) What does she do after dinner?
C) Which lesson does she like?*
D) Where does she study ?

- Kazamim:
Students will be able to understand short and simple texts such as
personal narratives about repeated actions.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

57

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.69

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.54

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 3 5 -0.22
B 3 5 -0.36
C 40 70 0.54
D 11 19 -0.33




Gonca TAS

Soru 3

Ozellikler

Which one is CORRECT?
A) She arrives home at a quarter to two.
B) She walks to school.*
C) They have dinner at six p.m.

D) Her classes start at half past eight p.m.

- Kazamim:
Students will be able to understand short and simple texts such as
personal narratives about repeated actions.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayist:

57

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.36

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.43

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 12 21 -0.16
B 21 37 0.43
C 5 9 -0.29
D 20 35 -0.12




Gonca TAS

Soru 4

Ozellikler

Which activity does Jennifer do before that time ?

19.00

A)She does her homework.
B) She watches TV.

C) She arrives home. *

D) She reads a book.

- Kazanim:

Students will be able to understand short and simple texts such as

personal narratives about repeated actions.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):

Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayist:

57

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.50

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.30

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 22 39 -0.20
B 4 7 -0.18
C 29 51 0.30
D 3 5 -0.04




Gonca TAS

Soru 5 Ozellikler
Read the year below. - Kazamim:
Students will be able to tell the times and dates.
26.03.1990

A)Twenty sixth of March one hundred ninety.

B)Twenty sixth of February nineteen ninety.
C)Twenty sixth of March nineteen ninety.*
D) Third of March nineteen nine.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):

Bilgi

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

57

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.83

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.46

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 8 14 -0.40
B 1 2 -0.16
C 48 84 0.46
D 1 2 -0.10




Gonca TAS

Soru 6

Ozellikler

Answer the questions according to the chart below . (6-8)

Marry

John

Sue

Betty.

x

John and Sue like

A) tea
B) salami

X< <X 6N

NSNX|X|

C) jam |

D) pancakes*

- Kazamim:
Students will be able to express their opinions about the food they like
and don'’'t like.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

57
- Madde Giicliik Indeksi:
p=0.83
- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.64
- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 0 0 hesaplanmaz
B 6 11 -0.49
C 4 7 -0.36
D 48 84 0.64




Gonca TAS

Soru 7 Ozellikler

Who doesn’ t like jam? - Kazanim:

A) Sue* C) John Students will be able to express their opinions about the food they like
B) Betty D) Marry and don 't like.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
57

- Madde Giicliik Indeksi:
p=0.84

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.64

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 43 75 0.64
B 1 2 0.14
C 6 11 -0.47
D 8 14 -0.45




Gonca TAS

Soru 8 Ozellikler
- Kazamim:
and don’t like salami. Students will be able to express their opinions about the food they like

A) Betty and Sue
B) Marry and John*
C) Betty and John
D) Sue and Marry

and don'’t like.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

57

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.78

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.57

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 10 18 -0.48
B 45 79 0.57
C 2 2 -0.10
D 2 4 -0.23




Gonca TAS

Soru 9

Ozellikler

Fill in the blanks in order.

| like eating and drinking
at breakfast.

A) salami / chips

B) orange juice / tea
C) banana/ jam

D) sausages / milk*

- Kazanim:

Students will be able to express their opinions about the food they like

and don'’t like.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):

Bilgi

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

57

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.60

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.50

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 9 16 -0.37
B 10 18 -0.31
C 4 7 0.04
D 35 61 0.50




Gonca TAS

Soru 10

Ozellikler

Which of the followings shows Justin’s likes?
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A) Justin likes tomatoes,chips and tea.

B) Justin likes eggs,cucumbers and honey.*
C) Justin likes banana,milk and honey.

D) Justin likes soup,pizza and bagels.

- Kazanim:

Students will be able to express their opinions about the food they like

and don'’t like.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Bilgi

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

57

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.81

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.37

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 3 5 -0.04
B 47 82 0.37
C 5 9 -0.15
D 3 5 -0.43




Semra ARIKAN

Sorul Ozellikler
- Kazanim:
Organeller Gorevleri Hayvan ve bitki hiicrelerini, temel kisimlari ve gorevleri agisindan
1 Sentrozom A Bitkinin yesil kisimlarinda bulunur. karstlastirir.
2 Ribozom B Enerji iiretimi ile gorevlidir.
3 Mitokondri C Hiicrede salgi tireten bir organeldir. - Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
4 Kloroplast D Organelin gorevi protein iiretmektir. Kavrama
5 Golgi cisimcigi

Verilen tabloda organel ve gorevleri ile ilgili eslestirme yapildiginda
dista kalan organel ile bilgilerden hangisi dogrudur?

Gl bitkisinin yapraklarmda bulunur.

Hayvan hiicrelerinde kiiciik ve ¢cok sayida yer alir.

Hiicre boliinmesi sirasinda 1§ ipligi tiretmekle gorevlidir*

Siit, gbzyasi, ter bezleri gibi salgi bezlerinde bulunur.

Cow>

Secenek Gerekceleri

2-d, 3-b, 4-a, 5-c olarak eslestirdikten sonra 1 numaranin fazla oldugu ortaya

cikar.
A
B.
C.

D.

Cevab1 4 numara olarak bulmustur.

Organelleri ve gorevleri tanimiyorsa bu cevabi verir.
Eslestirme sonucunda dogru cevabi sentrozom olarak bulup
sentrozomun da gorevini bildigini gosterir.

Cevabi golgi cisimcigi bulmustur.

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

58

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.50

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.55

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 3 5 -0.05
B 12 21 -0.32
C 29 50 0.55
D 14 24 -0.30




Semra ARIKAN

Soru 2 Ozellikler
- Kazanim:
I.  Organizma Hiicre-doku-organ-sistem-organizma iliskisini agiklar.
Il.  Sistem
1. Organ - Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
IVV.  Hiicre Kavrama
V. Doku

Yukarida verilen kavramlar basitten karmasiga dogru siralandiginda 4.
siradaki kavram hangisi ile iliskilendirebilir?

A. Ayse 6gretmen laboratuvarda mikroskop ile kan hiicresi inceledi.

B. Ali trafik kazas1 sonucunda karaciger ameliyati oldu.

C. Doktor Sevde Hanim ciddi hasardan dolay1 kas dokusu ameliyat1

yapti.

D. Onder Hoca iskelet ve kas sisteminin saglig1 i¢in 1sinma hareketi
yaptirdr. *

Secenek Gerekceleri

Hiicre, doku, organ, sistem, organizma olarak siralanmalidir.4. sistem oldugu
icin d segenegi dogrudur.

Siralama yaptiktan sonra cevabi hiicre bulduysa isaretler

cevabi1 organ bulduysa isaretler

cevab1 doku bulduysa isaretler

cevab1 dogru olan sistemi bulabilirse isaretler.

OCOw>

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

58

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.55

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.58

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 8 14 -0.27
B 11 19 -0.33
C 7 12 -0.19
D 32 55 0.58




Semra ARIKAN

Soru 3 Ozellikler
- Kazanim:
Kromozom Sayisi Canhlar Hayvan ve bitki hiicrelerini, temel kisimlar: ve gorevleri agisindan
2n=12 Sinek karsilastirtr. Mayozun canlilar i¢in onemini agiklar.
2n=48 Erik
2n=100 Keci - Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
2n=500 Egrelti Kavrama
otu

Ali: En gelismis canliy1 sOyleyemeyiz ¢iinkii kromozom sayis1 gelismisligi
ifade etmez.

Zeynep: Kecinin viicut hiicresinde mitoz bdliinme gerceklestiginde
kromozom sayis1 n=50 olur.

Erol: Erik bitkisinin viicut hiicresi mayoz geg¢irdiginde n=24 kromozoma
sahip olur.

7. simif fen bilimleri 6gretmeni Ayse Hamim yukaridaki tabloyu
vermistir. Daha sonra 6grencilerden 2. Uniteden 6grendikleri konular ile
ilgili yorum yapmalarini istemistir. Yapilan tiim yorumlara gore dogru
secenek asagidakilerden hangisidir?

A Ali ile Zeynep tabloyu dogru yorumlamislardir.
B. Sadece Ali tabloyu dogru yorumlamugtir.*

C. Zeynep ile Erol dogru yorumlamislardir.

D. Sadece Erol tabloyu yanlis yorumlamustir.

Secenek Gerekceleri
3 yorumdan sadece Ali’nin yorumu dogrudur. Zeynep mitoz boliinmede
kromozom sayismin sabit kalacagini bilmemektedir. Erol ise mayoz
bdliinmenin nerede gerceklestigini yanhs sdylemektedir.
A. Ogrenci Zeynepin cevabmdaki mitoz béliinmede kromozom
sayisinin sabit kalacagini bilmedigini fark etmemistir.
B. Ogrenci soruyu dogru ¢dzmiistiir.
C. Ogrenci soruyu yanlis anlamis veya yanlis isaretlemis olabilir. Ya da
konuyu bilmemektedir.
D. Ogrenci Erol’'un mayoz béliinmenin nerede gergeklestigini yanls
soyledigini fark etmemistir.

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

58

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.38

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.54

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 15 26 -0.12
B 22 38 0.54
C 11 19 -0.29
D 10 17 -0.26




Semra ARIKAN

Soru 4 Ozellikler
- Kazanim:
Ozellikler Mayoz ve mitoz arasindaki farklar karsilastirir.
1  Kromozomlar arasinda par¢a degisimi goriiliir.
2  Vicut hiicrelerinde goriiliir. - Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
3 Tek hiicrelilerde iiremeyi, ¢ok hiicreli canlilarda yaralarm onarimini Kavrama
ve biliylimeyi saglar.
4 Once gekirdek boliinmesi sonra sitoplazma bliinmesi gergeklesir. - Uygulanan Ogrenci Sayisi:
5  DNA’nin kendini bir kez eslemesi 58
6  Sonugta 4 hiicre olusur.
7  Olusan hiicrelerin genetik yapisi ana hiicreden farklidir. - Madde Giigliik Indeksi:
p=0.71
Yukarida mitoz ve mayoz boliinmeler ile ilgili 6zellikler verilmistir.
Hangi secenekte mitoz ve mayoz boliinmeleri ve boliinmelerin ortak - Madde Ayirt Edicilik indeksi:
ozellikleri dogru olarak verilmistir? r=0.47
Mitoz Béliinme Mayoz Bolinme  Ortak
Ozellik - Secenekler
A. 2,3 1,6,7 4,5*
B. 2,4,7 5,6 1,3 f % AyirtEdicilik
C. 3,6 1,5 2,4,7 A 41 71 0.47
D. 1,6 4,57 2,3 B 6 10 -0.33
C Il 12 -0.23
Secenek Gerekceleri D 4 7 -0.15

1.mayoz, 2.mitoz, 3.mitoz, 4. ortak, 5.ortak, 6.mayoz, 7.mayoz
A. Dogru cevap
B. Mitoz ve mayoz ile ilgili verilen 6zelliklerden sadece birer 6zellik
Ogrenmisse
C. Mitoz ve mayoz boliinmenin bazi 6zelliklerini bilip bazilarmi
karistirtyorsa
D. Konuya hakim olmayip yanlis bilgiye sahipse igaretler.




Semra ARIKAN

Soru 5

Ozellikler

Viictidunun sekil degistirmesinden meydana gelen ¢ikintilarla siirtinerek
hareket eden tek hiicreli, mikroskobik suda yasayan canliya amip denir.
Ogrencilerin amipin ¢ogalmak i¢in kullandi1g1 boliinme ¢esidi ve 6zellikleri
ile ilgili cevaplar1 asagida verilmistir.
1. Mitoz boliinme ile ¢ogalir. Olusan hiicrelerin genetik yapisi ana hiicre ile
aynidir.
2. Mayoz boliinme ile ¢ogalir. Kromozom sayist1 sabit kalir.
Buna gore 6grencilerin cevaplan degerlendirildiginde asagidakilerden
hangisi dogru olur?
A. 1.6grenci boliinme ¢esidini bilmemekte fakat boliinme ¢esidinin
ozelligini bilmektedir.
B. 1.6grenci boliinme ¢esidini ve bollinmenin 6zelligini bilmektedir.*
C. 2.0grenci boliinme ¢esidini bilmekte olup boliinme ¢esidinin
Ozelligini bilmemektedir.
D. 2.6grenci boliinme ¢esidini ve boliinmenin 6zelligini bilmektedir.

Secenek Gerekceleri
Amip tek hiicreli bir canlidir. Mitoz bdliinme ile ¢ogalir. Soruda mitoz
boliinme ve 6zelligi istenmektedir.
A. Boliinmelerin isimlerini karigtirip boliinme 6zelliklerini biliyorsa
isaretleyebilir
B. Dogru cevap
C. Mitoz bdliinmenin ismini yanlis hatirlayip parcada gecen tek hiicreli
canli ifadesinden mitoz boliinme 6zelligini ¢ikartmigsa
D. Mayoz ile mitoz bdliinmeleri karistirtyorsa isaretler.

- Kazamim:
Mitozun canlilar i¢cin onemini aciklar.

- Bilgi Siniflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:
58

- Madde Giicliik Indeksi:
p=0.60

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
r=0.69

- Secenekler
f % AyirtEdicilik
A 7 12 -0.29
B 35 60 0.69
C 8 14 -0.36
D 8 14 -0.35




Semra ARIKAN

Soru 6 Ozellikler

Ciplak gozle goriilemeyen yapilarin merceklerle biiyiiterek, goriintiisiiniin daha biiyiik | - Kazanim:

ve ayrintili incelenebilmesini saglayan alete mikroskop adi verilir. Hollandali bilim | Gegmisten giiniimiize, hiicrenin yapist ile iliskili goriisleri teknolojik
insam Zacharias Janssen’in 1590 yilinda teleskoptan yola ¢ikarak mikroskobu | gelismelerle iliskilendirilerek tartisir.

gelistirdigi kabul edilmektedir. Giiniimiizde kullandigimiz mikroskoplarin ana
prensiplerini ise 17. yiizyilda Hollandali bilim insan1 Antonie Van Leeuwenhoek ve | - Bilgi Siniflandirilmasi (Bloom):
Ingiliz bilim insan1 Robert Hooke ortaya koymuslardir. 17. Yiizyildaki mikroskoplar, Kavrama

hiicrenin yapisina yonelik calismalarda yetersiz kalmaktaydi. 1830°lu yillarda .
- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

58

gelistirilen ve daha iyi goriintii veren mercekler sayesinde bitki ve hayvan hiicreleri
incelenebilmistir. 1939 yilinda Siemens elektron mikroskobunu kesfetmistir. Boylece
hiicrenin ayrintili yapist hakkindaki bilgiler hizla artmistir. 1950’lerden giiniimiize

kadar hiicre ile ilgili yapilan caligmalar teknolojinin gelismesiyle daha da hiz - Madde Giiglik Indeksi:

kazanmustir. p=0.52
- Madde Ayirt Edicilik indeksi:
Verilen bilgilerden yola ¢ikilarak asagidakilerden hangisine ulasilamaz? r=0.60
A. Mikroskop hiicre ile ilgili kesiflerin ¢ikmasinda etkisi olan bir aragtir.
B. Mikroskopun kesfi ile gozle goriilemeyen yapilarin incelenmesi kolaylasmustir. - Secenekler
C. Mikroskop sayesinde giiniimiizde hiicre ile ilgili her sey 6grenilmistir.*
D. Mikroskopu kesfeden bilim insanlar1 bagka araglardan da yararlanmustir. f % AyirtEdicilik
A 4 7 -0.17
Secenek Gerekceleri B 6 10 -0.29
A. Mikroskobun gérevipi bil.meyip m.etnin icerisinden d.e bplamadlysa .ce.zvaplar C 30 52 0.60
B. K_o_nuyu oztimsemeyip mikroskop ile sadece hiicrelerin incelenecegini D 17 29 20.35
biliyorsa :

C. Bilimin her an degisen bir sey oldugunu bilmiyorsa
D. Metni okumadan direk cevapladiysa isaretler.




Semra ARIKAN

Soru 7 Ozellikler
- Kazanim:
Kromozom sayisi Mayozun canlilar i¢in onemini agiklar.
46 - Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
23 \/ Uygulama
ETRETIY, Zaman - Uygulanan Ogrenci Sayisi:
58
Bir hiicrenin kromozom sayisinin zamanla degisim grafigi yukarida - Madde Giicliik indeksi:

verilmistir. Verilen grafige gore II. zamanda hiicrede ger¢eklesen olaymn | p=0.26
onemi asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir? ]
A. Kaza gecirilme durumunda yaralarin onarilmasini saglar. - Madde Ayirt Edicilik Indeksi:

B. Parca degisimi sayesinde biyolojik ¢esitlilige katki saglar.* r=0.51
C.Bu ola}'y yumurta ve spermin bir araya'l.gelme's1n1 saglar. _ Secenekler
D. Tek hiicreli canlilarda ayn1 zamanda {iremeyi saglar.
f % AyirtEdicilik

Secenek Gerekgeleri A 11 19 -0.25

A. 1. Zaman1 mitoz olarak yorumladiysa B 15 26 0.51

B. II. Zamanda kromozom sayismin yariya indigini fark edip mayoz C 21 36 -0.12

boliinme olarak yorumladiysa D 10 17 -0.18

C. II. Zamani dollenme olarak yorumladiysa veya yumurta ve sperm
olusumunun mayoz oldugunu diisiiniip genelleme yaptiysa
D. II. Zaman1 mitoz olarak yorumladiysa isaretler.




Semra ARIKAN

Soru 8

Ozellikler

Hiicre boliniirken;
I.  Kromozomlar, hiicrenin merkezine dogru ilerler. Hiicrenin orta
diizleminde bir sira halinde dizilir.
Il.  Cekirdekc¢ik yeniden belirir ve ¢ekirdek zar1 olusur. Hiicre boliiniir ve
2 yavru hiicre olusur.
I1l.  Kromotin iplikler sarmal bigiminde kivrilarak kisalip kalinlagir ve

kromozomlara dontisiir. Cekirdek zar1 ve ¢ekirdekc¢ik kaybolur.

IVV.  Ekvator diizlemine dizilen kromozomlarin kromatitleri hiicrenin bir
kutbuna dogru cekilir. Sitoplazma boliinmeye baslar.

Olaylarinin bastan sona dogru gerceklesme sirasi nasil olur?

AL LT TV B.LIHLILIV  C.IV, HL LI D. UL 1, 1V, II*

Secenek Gerekceleri

A-B-C. Siralamay1 bilmiyorsa herhangi birini isaretler

- Kazanim:
Mitozun birbirini takip eden farkl evrelerden olustugunu agiklar.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):

Bilgi

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

58

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.60

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.61

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 5 9 -0.25
B 8 14 -0.35
C 9 16 -0.69
D 35 60 0.61




Semra ARIKAN

Soru 9

Ozellikler

Asagida mayoz boliinmede goriilen bazi evreler verilmistir. Bu
evrelerden hangisinin mayoz II de gerceklestigi kesindir?

A * B. C. D.

Secenek Gerekceleri

Mayoz boliinmenin evrelerini tam olarak biliyorsa

Homolog kromozomlara dikkat etmediyse

Mayozun her iki asamasinda da gergeklestigini farketmediyse
Parg¢a degisimlerine ve homolag kromozomlar1 tam olarak dikkat
etmediyse isaretler.
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- Kazanim:
Ureme ana hiicrelerinde mayozun nasil gergeklestigini model iizerinde
gosterir.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Uygulama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

58

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.34

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.42

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 20 34 0.44
B 16 28 -0.12
C 6 10 -0.22
D 14 24 -0.14




Semra ARIKAN

Soru 10

Ozellikler

Asagidakilerden hangisi mitoz béliinme ile mayoz boliinmeyi birbirinden
ayiran ozellikler arasinda yer almaz?

A. Kromozom sayis1 degisimi

B. Boliinme sonucunda olusan yeni hiicre sayist

C. Par¢a degisiminin goriiliip goriilmemesi

D. Boliinme baslangicinda DNA’nin kendini eslemesi™

Secenek Gerekceleri

A. Kromozom sayisinin mitozda degismedigini mayozda yariya indigini
bilmiyorsa

B. Mitoz boliinme sonucunda 2 mayoz bdliinme sonucunda 4 hiicre
olustugunu bilmiyorsa

C. Parga degisiminin mayozda goriildiigiinii mitoz boliinmede
goriilmedigini bilmiyorsa

D. Her ikisinde de DNA nin kendini esledigini bunun ortak 6zellik
oldugunu biliyorsa isaretler.

- Kazamim:
Mayoz ve mitoz arasindaki farklar karsilastirir.

- Bilgi Simiflandirilmasi (Bloom):
Kavrama

- Uygulanan Ogrenci Sayisi:

58

- Madde Giicliik Indeksi:

p=0.48

- Madde Ayirt Edicilik indeksi:

r=0.58

- Secenekler

f % AyirtEdicilik

A 10 17 -0.33
B 8 14 -0.18
C 12 21 -0.26
D 28 48 0.58




